
ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I 

SAMALÚS. PLE NÚM. 8. 

 

 

A Cànoves i Samalús a les 

vint hores del dia 26 de 

novembre de 2009, a l’efecte de 

procedir a celebrar el plenari 

ordinari, sota la Presidència de 

l’Alcalde Sr. Josep Lluís López 

Carrasco, es reuneixen els Srs. i 

Sres. Regidors i regidores al 

marge enumerats, assistits pel 

Secretari que dóna fe de l’acte.  

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC) 

Mª LOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC) 

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC) 

CARME SANCHEZ GOMEZ (PSC) 

JAUME SERRAT VILA(CiU) 

JESUS NICOLAS DELGADO 

GONZALEZ(EPCS-EPM). 

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM). 

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM). 

JOAN CARLES CUSELL GALICIA (ERC) 

 

SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño 

 
 

Per part del Sr. Alcalde es dona 

lectura al primer punt de l’ordre 

del dia. 

 

 

1.-  PRESSA DE POSSESSIÓ DEL NOU REGIDOR D’ERC, SR. JOAN CARLES CUSELL 
GALICIA. 
 

Per part del Sr. Secretari, i en virtut del que disposa l’article 108.8 de la 

Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, es procedeix 

a prendre el jurament o promesa del càrrec de regidor, d’acord amb la 

fórmula prevista en el Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la 

fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions públiques. 
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El Sr. Secretari pregunta al Sr. Joan Carles Cusell i Galicia: «Jura (o 

promet) per la seva consciència i honor, complir amb fidelitat les obligacions 

del càrrec de Regidor de l’Excm. Ajuntament de Cànoves i Samalús, amb 

lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia». 

 

 El Sr. Cusell manifesta que promet el seu càrrec, per imperatiu legal. 

 

 Un cop jurat el càrrec, el Sr. Alcalde dona la benvinguda al consistori al 

nou regidor i li desitja una bona tasca. 

 
2.-  PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR. 
 
 

Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors si hi ha quelcom a 

manifestar en relació a l’acta anterior, núm. 7  que ha estat repartida 

conjuntament amb la convocatòria. 

 

 El regidor d’EPM, Sr. Delgado, manifesta que en el punt cinquè hi manca 

la votació. El Sr. Secretari manifesta que es tracta d’un error i que es farà 

constar en el redactat final. 

 

El Sr. Alcalde posa a votació l’acta, aprovant-se l’acta per unanimitat. 

 

3.-  DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA DICTATS FINS LA DATA  

 

 El Sr. Secretari dona lectura als decrets d’Alcaldia dictats fins la data. El 

Ple en queda assabentat. 

 

4.- PROPOSTA D’ADJUDICACIÓ DE LA GESTIÓ DEL LOCAL SOCIAL DE CAN 
VOLART PEL PROCEDIMENT DE CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA. 
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Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la única proposta que s’ha 

presentat en el concurs per la concessió del local social de Can Volart, a nom 

de l’Associació de Veïns de Can Volart. 

 

A la vista de la documentació presentada, el Sr. Alcalde proposa 

l’adjudicació a favor de la referida associació, i en els termes establerts en el 

plec de clàusules i en la plica presentada. 

 

El regidor d’ERC, Sr. Cusell manifesta que el seu grup ja va votar en 

contra del plec de clàusules i que si la voluntad de l’equip de govern era 

atorgar la concessió a aquesta associació, no calia fer concurs. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a 

favor dels regidors del PSC i CiU, el vot en contra d’ERC i l’abstenció dels 

regidors del PP i d’EPM. 

 

 
5.-  PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚMERO 130 DE 
DATA 16 D’OCTUBRE DE 2009. 

 

 

Per part del Sr. Secretari es dona lectura al Decret d’Alcaldia número 

130, del tenor literal següent: 

 

“DECRET D’ALCALDIA NÚM. 130.- Cànoves i Samalús, 16 d’octubre de 

2009. 
 
1.- ANTECEDENTS DE FET 
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 1.- En data 26 de març de 2009, el Ple de l’Ajuntament de Cànoves i 

Samalús va acordar la contractació i licitació pública del concurs per a 

l’execució de les obres d’edificació d’una escola bressol a l’avinguda Verge 

de Montserrat, acordant la tramitació urgent pels motius expressats en aquell 

acord i de conformitat amb allò previst a l’article 96 de la Llei 30/2007, de 30 

d’octubre, de contractes del Sector Públic. 

 

 2.- Per acord de Ple de data 28 de maig de 2009 es va adjudicar 

provisionalment el contracte a l’empresa Construcciones Feu, SA quina 

adjudicació esdevingué definitiva amb el dipòsit de la garantia definitiva. 

 

 3.- Amb escrit de data 4 de juny de 2009 es va notificar l’adjudicació 

definitiva a l’adjudicatària i en data 30 de juny de 2009 es va formalitzar el 

contracte. 

 

 4.- Tot i la tramitació urgent de l’expedient de contractació, 

l’adjudicatària no ha iniciat l’execució del contracte sense que s’hagi procedit 

al replanteig tot i els reiterats requeriments realitzats telefònica i personalment 

amb els responsables de l’empresa adjudicatària. 

 

 5.- Que en data 1 d’octubre – quatre mesos després de l’adjudicació 

per urgència – la empresa a presentat escrit (r.e. 2009/2121) en el que demana 

s’acordi dia i hora per dur a terme l’acta de replanteig, restant ja totalment 

fora del termini que marca la Llei de contractes del Sector Públic.  

 

2.- FONAMENTS DE DRET 

 

 1.- L’article 96, núm. 2, d) de la Llei 30/2007, de contractes del Sector 

Públic estableix que el termini per l’inici de l’execució del contracte no pot ser 

superior a quinze dies hàbils, comptats des de la notificació de l’adjudicació 
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definitiva. D’altra banda l’article 206, e) de la mateixa Llei, considera causa de 

resolució del contracte la demora en el compliment dels terminis per part del 

contractista i específicament el termini senyalat en la lletra d) de l’apartat 

segon de l’article 96. 

 

 2.- Es constata l’incompliment substancial dels terminis, tant si es compta 

des de la notificació de l’adjudicació com des de la formalització del 

contracte, havent transcorregut més de tres mesos des d’aquesta 

formalització, per la qual cosa procedeix la resolució contractual per 

incompliment de terminis d’acord amb l’article 206, e) de la LCSP esmentat. 

 

 3.- D’acord amb allò establert a l’article 208, núm. 4 i 5 de la Llei de 

contractes del Sector Públic, s’exigirà la responsabilitat del contractista pels 

danys i perjudicis causats que seran quantificats després de la nova 

adjudicació que procedirà, declarant-se des d’ara la pèrdua de la garantia 

constituïda que serà aplicada a la indemnització que resulti de la quantificació 

dels danys i perjudicis causats. 

 

Cas que la indemnització quantificada resulti inferior a la garantia es 

procedirà a la devolució de l’escreix, cas que la quantitat d’indemnització 

resulti ser superior a la garantia es reclamarà la diferència a la contractista. 

 

 4.- Es competència del Ple, en la seva qualitat d’òrgan de contractació, 

la declaració de la resolució contractual. Tanmateix les raons d’urgència que 

varen justificar la tramitació especial de la contractació persisteixen 

agreujades avui: finançament extern per part de la Generalitat de Catalunya 

que es vincula a l’execució en aquest exercici pressupostari o necessitats de 

comptar amb aquest equipament a l’inici del curs escolar 2010-2011. Aquestes 

raons obliguen a la màxima celeritat en procedir a una nova adjudicació en 
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substitució del contractista anterior, motius per dictar aquesta resolució sens 

perjudici de ser sotmesa a la ratificació del Ple en la propera sessió que celebri. 

 

Pels motius expressats i d’acord amb les competències que tinc 

atribuïdes per l’article 53, núm. 1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel 

qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, 

 

RESOLC 

 

Primer.- DECLARAR LA RESOLUCIÓ del contracte adjudicat a l’empresa 

CONSTRUCCIONES FEU, SA per incompliment del termini d’inici de les obres, 

amb la pèrdua de garantia definitiva i reserva de drets per reclamar la 

indemnització dels danys i perjudicis derivats de l’incompliment que motiva la 

resolució del contracte, en els termes expressats a l’apartat tercer dels 

fonaments jurídics d’aquesta resolució. 

 

Segon.-  NOTIFICAR aquesta resolució a l’empresa CONSTRUCCIONES FEU, SA 

amb oferiment dels recursos que corresponguin. 

 

Tercer.- SOTMETRE AQUESTA RESOLUCIÓ A  LA RATIFICACIÓ del Ple, en la 

propera sessió que celebri.” 

 
 El regidor d’EPM, Sr. Delgado manifesta que el seu grup no tenia 
coneixement de res d’aquest assumpte i que creu que manca comunicació. 
 
 El regidor d’ERC afegeix que el seu grup està en total desacord en 
l’emplaçament que es vol donar a la llar d’infants però que si que creu que la 
fiança que havia dipositat la empresa FEU no se li hauria de retornar. 
 
 Posat l’afer a votació es aprovat per la totalitat dels regidors, a 
excepció del regidor del grup d’ERC, que s’absté. 
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6.- PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚMERO 140 DE 
DATA 28 D’OCTUBRE DE 2009. 
 

Per part del Sr. Secretari es dona lectura al Decret d’Alcaldia número 

140, del tenor literal següent: 

 

“DECRET D’ALCALDIA NÚM. 140.- Cànoves i Samalús, 28 d’octubre de 

2009. 
 
1.- ANTECEDENTS DE FET 

 

 1.- En data 26 de març de 2009, el Ple de l’Ajuntament de Cànoves i 

Samalús va acordar la contractació i licitació pública del concurs per a 

l’execució de les obres d’edificació d’una escola bressol a l’avinguda Verge 

de Montserrat, acordant la tramitació urgent pels motius expressats en aquell 

acord i de conformitat amb allò previst a l’article 96 de la Llei 30/2007, de 30 

d’octubre, de contractes del Sector Públic. 

 

 2.- Per acord de Ple de data 28 de maig de 2009, i a proposta de la 

mesa, es va adjudicar provisionalment el contracte a l’empresa 

Construcciones Feu, SA quina adjudicació esdevingué definitiva amb el dipòsit 

de la garantia definitiva. 

 

 3.- En el procediment de contractació, la proposta amb millor 

puntuació, que seguia a la que va resultar adjudicatària, va ser la de Abolafio 

Construccions, SL” 

 

 4.- Tot i la tramitació urgent de l’expedient de contractació, 

l’adjudicatària no va iniciar l’execució del contracte, la qual cosa va 
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determinar la resolució del contracta acordada per Decret d’Alcaldia núm. 

130/2009, de 16 d’octubre. 

  

2.- FONAMENTS DE DRET 

 

 1.- Acordada la resolució contractual d’acord amb l’article 208, 4 i 5 de 

la Llei 30/2007, de contractes del Sector Públic, procediria una nova 

contractació d’acord amb allò establert a l’article 222 de la mateixa Llei. No 

obstant, atenent que no s’ha produït cap prestació en execució del contracte 

adjudicat anteriorment, seria d’aplicació l’article 135.5 i procediria acordar 

una nova adjudicació provisional a favor del licitador següent en l’odre de 

qualificació de les ofertes, en aquest cas a Abolafio Construccions, SL. 

 

 2.- Es competència del Ple, en la seva qualitat d’òrgan de contractació, 

la adjudicació provisional. Tanmateix les raons d’urgència que varen justificar 

la tramitació especial de la contractació persisteixen agreujades avui: 

finançament extern per part de la Generalitat de Catalunya que es vincula a 

l’execució en aquest exercici pressupostari o necessitats de comptar amb 

aquest equipament a l’inici del curs escolar 2010-2011. Aquestes raons 

obliguen a la màxima celeritat en procedir a una nova adjudicació en 

substitució del contractista anterior, motius per dictar aquesta resolució sens 

perjudici de ser sotmesa a la ratificació del Ple en la propera sessió que celebri. 

 

Pels motius expressats i d’acord amb les competències que tinc 

atribuïdes per l’article 53, núm. 1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel 

qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, 

 

RESOLC 
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Primer.- ADJUDICAR PROVISIONALMENT a l’empresa ABOLAFIO 

CONSTRUCCIONS, SL la contractació de l’obra d’edificació d’una escola 

bressol a l’avinguda Verge de Montserrat per import de 654.262,66 euros més 

l’impost sobre el valor afegit corresponent. 

  

Segon.- NOTIFICAR aquesta resolució a l’empresa ABOLAFIO CONSTRUCCIONS, 

SL  requerint-la als efectes de que, en el termini de quinze dies hàbils, acrediti la 

constitució de la garantia definitiva i que es troba al corrent de les seves 

obligacions tributàries i de Seguretat Social. 

 

Tercer.-  NOTIFICAR aquesta resolució a la resta d’empreses licitadores, 

publicar-la en el BOPB i en l’apartat del perfil del contractant de la pàgina 

web municipal.  

 

Quart.-  SOTMETRE AQUESTA RESOLUCIÓ A  LA RATIFICACIÓ del Ple, en la 

propera sessió que celebri.” 

 

 El regidor d’EPM, Sr. Delgado, manifesta, novament, que manca 

comunicació i que l’Alcaldia podia haver fet una senzilla trucada telefònica 

per notificar aquest fet. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que la porta del seu despatx sempre es oberta i 

que mai s’ha negat a donar cap tipus d’explicació. 

 

 El regidor Sr. Cusell manifesta que potser hauria estat millor fer un ple 

extraordinari però  que, en qualsevol cas, el seu vot serà en contra, ja que 

també varen votar en contra quan es va fer l’adjudicació a Construcciones 

Feu. 
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 El regidor Sr. Jurado manifesta que li agradaria saber alguna cosa mes 

d’aquesta nova empresa, ja que té coneixement de que el personal que 

contracta, no es massa fiable. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que quan es va dictar el Decret, es va valorar la 

urgència i era molt més ràpid així, que no havent de convocar un ple. En 

relació als comentaris fets pel regidor del PPC, el Sr. Alcalde manifesta que els 

tècnics valoren allò que consta en la plica i de la forma i manera que diu el 

plec de clàusules administratives i que no es poden basar en comentaris. El 

regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que es tractava només d’una crítica 

constructiva per intentar esbrinar de quin tipus d’empresa es tracta. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per la totalitat dels regidors, a 

excepció del regidor del grup d’ERC, que vota en contra. 

 

7.- PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚMERO 144 DE 
DATA 16 DE NOVEMBRE DE 2009. 

 

Per part del Sr. Secretari es dona lectura al Decret d’Alcaldia número 

144, del tenor literal següent: 

 

“DECRET D’ALCALDIA NÚM.  144 .- Cànoves i Samalús, 16 de novembre 

de 2009. 
 
Atès que, per decret d’alcaldia de 28 d’octubre de 2009 es va adjudicar 

provisionalment a l’empresa ABOLAFIO CONSTRUCCIONS, SL l’obra 

d’edificació d’una escola bressol a l’avinguda Verge de Montserrat. 
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Atès que l’adjudicatària ha constituït la garantia definitiva i ha acreditat, 

mitjançant certificacions de l’Agència Tributària i de la Tresoreria General de la 

Seguretat Social, que es troba al corrent de les seves obligacions tributàries i de 

Seguretat Social, procedeix l’adjudicació definitiva de l’obra a favor de 

l’esmentada adjudicatària. 

 

Atès que és competència del Ple, en la seva qualitat d’òrgan de contractació, 

la adjudicació definitiva del contracte. Tanmateix les mateixes raons 

d’urgència que varen justificar la tramitació especial de la contractació, la 

resolució del contracte respecte de la primera adjudicatària i la nova 

adjudicació provisional, obliguen a dictar aquesta resolució sens perjudici de 

ser sotmesa a la ratificació del Ple en la propera sessió que celebri. 

 

Pels motius expressats i d’acord amb les competències que tinc atribuïdes per 

l’article 53, núm. 1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 

el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, 

 

RESOLC 

 

Primer.- ADJUDICAR DEFINITIVAMENT a l’empresa ABOLAFIO CONSTRUCCIONS, 

SL la contractació de l’obra d’edificació d’una escola bressol a l’avinguda 

Verge de Montserrat per import de 654.262,66 euros més l’impost sobre el valor 

afegit corresponent. 

 

Segon.- NOTIFICAR aquesta resolució a l’empresa ABOLAFIO CONSTRUCCIONS, 

SL  requerint-la als efectes de la formalització del contracte. 

 

Tercer.-  SOTMETRE AQUESTA RESOLUCIÓ A  LA RATIFICACIÓ del Ple, en la 

propera sessió que celebri.” 
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 Prèvia reiteració dels arguments per part de cada grup municipal, es 

posa l’afer a votació, aprovant-se per majoria absoluta, amb el vot a favor de 

tots els regidors, a excepció del regidor d’ERC, que vota en contra. 

 

8.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA CERTIFICACIÓ NÚMERO 3 DE LES OBRES 
DE CONSTRUCCIO DEL CENTRE CIVIC DE SAMALÚS. 
 

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la certificació número 3 de les 

obres de construcció del centre cívic de Samalús, que ha estat degudament 

signada pel tècnic director de les obres, i puja  a la quantitat de 92.349,70 €. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 
9.- PROPOSTA D’APROVACIÓ D’UN CONVENI A SIGNAR AMB EL SERVEI 
METEREOLÒGIC DE CATALUNYA. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es dona compte al Ple de la possibilitat de signar 

un conveni amb el Servei Meteorològic de Catalunya, per tal de poder posar 

un “link” a la web de l’Ajuntament i tenir una predicció comarcal i municipal.  

Manifesta el Sr. Alcalde que el seu cost es zero. El conveni consta en el seu 

respectiu expedient i es llegit al consistori. 

 

 L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

10.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA JUNTA DE COMPENSACIÓ DEL SAU-3 I 
NOMENAMENT DE REPRESENTANT. 
 

Es dona compte al Ple de l’escrit adreçat a l’Ajuntament pel Sr. Jordi 

Aguilera i Cuchillo, en la seva condició de Secretari de la Junta de 

Compensació del sau-3 (r.e. 2341/09) en el que sol·licita l’aprovació del 

document públic de constitució de la referida Junta, que s’acompanya, i es 

designi un representant per part de l’Ajuntament. 
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El Sr. Alcalde, proposa la seva aprovació i la designa a favor del lletrat 

de l’Ajuntament, Sr. Santiago Saenz Hernaiz. 

 

La proposta es aprovada per unanimitat. 

 
11.- PROPOSTA D’ACLARIMENT DE L’ABAST DE LES DELEGACIONS EFECTUADES 
A L’ORGANISME DE GESTIO TRIBUTARIA DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA, EN EL 
QUE FA A RESERVA D’ACCIONS PER PART DE L’AJUNTAMENT. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona compte al plenari que, el present punt 
de l’ordre del dia i els dos següents, han estat confeccionats per l’organisme 
de gestió tributària, qui els ha englobat en un sol punt i proposa a l’Alcaldia, 
efectuar una sola votació, a tenor del redactat que s’ha lliurat a l’Ajuntament. 
 
 El Sr. Alcalde hi està d’acord. 
 
 Per part del Sr. Secretari, es dona lectura a la proposta, en els termes 
següents: 
 
“ACORD A ADOPTAR PER TAL D’AMPLIAR LA DELEGACIÓ DE FUNCIONS EN LA 
DIPUTACIÓ DE BARCELONA I ALHORA CONFIRMAR I CLARIFICAR L’ABAST 
D’ANTERIORS ACORDS DE DELEGACIÓ 

 
 
El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret 
legislatiu 2/2004, de 5 de març, preveu a l’article 7 que les Entitats locals 
podran delegar en altres Entitats locals en quin territori estiguin integrades les 
facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels ingressos de dret 
públic que els corresponguin. 
 
La delegació ha d’aprovar-se mitjançant acord del Ple de la Corporació, que 
haurà de fixar l’abast i contingut de la delegació. 
 
A l’empara de la previsió legal, aquest Ajuntament considera oportú delegar 
en la Diputació de Barcelona les facultats de gestió i recaptació dels ingressos 
de dret públic que en la part resolutiva d’aquest dictamen, s’enumeren. 
 
D’altra banda, amb anterioritat a la present data, l’Ajuntament ha delegat 
altres facultats de gestió dels ingressos locals mitjançant l’adopció dels 
corresponents acords plenaris. 
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L’efectivitat de les relacions diàries entre la Diputació i l’Ajuntament, així com 
entre aquestes Entitats i els ciutadans interessats, han palesat en ocasions, la 
conveniència de disposar d'un acord plenari global, comprensiu de totes les 
funcions delegades, en ordre a acreditar amb suficient claredat la 
competència dels òrgans actuants.  
 
Aquesta constatació i la importància que per al procediment tributari té la 
seguretat que l’òrgan actuant és el competent, aconsellen la major 
clarificació possible pel que fa referència a l’abast de les funcions concretes 
que s’exerceixen per l’Ens delegat. També els pronunciaments jurisprudencials 
recentment coneguts fan convenient precisar amb el màxim rigor les facultats 
que una Entitat local hagi delegat en l’Ens Supramunicipal. 
 
Davant les consideracions precedents, es creu procedent delegar les 
competències de gestió i recaptació de determinats ingressos i alhora 
confirmar i ratificar la delegació de funcions aprovada per l'Ajuntament amb 
anterioritat a aquesta data, completant i concretant en allò que calgui els 
acords anteriors. 
 
En virtut del que s’ha exposat, es proposa al Ple els següents 
 

ACORDS 
 
PRIMER.-  Delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que preveu 
l’article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat 
per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions de gestió i 
recaptació dels tributs i altres ingressos de dret públic, que a continuació 
s’especifiquen: 
 

I) Multes coercitives i Execucions subsidiàries 

• Recaptació dels deutes en període executiu  
• Liquidació d’interessos de demora 
• Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts  
• Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors  
• Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors  

 
II) Altres ingressos de dret públic tant tributaris com no tributaris que 

l'Ajuntament pugui liquidar 

• Recaptació dels deutes en període executiu  
• Liquidació d’interessos de demora 
• Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts  
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• Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors  
• Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors  

SEGON.- Modificar l’abast de la delegació efectuada a la Diputació de 
Barcelona,  mitjançant  anteriors acords plenaris que, a aquests efectes, 
s’hauran d’entendre modificats, de les funcions de recaptació dels tributs i 
altres ingressos de dret públic municipals en els sentit que s’especifica 
seguidament: 
 
En tots aquells tributs i altres ingressos de dret públic municipals respecte dels 
quals s’hagi delegat en la Diputació de Barcelona únicament les funcions de 
recaptació en via executiva, correspondrà en tot cas a l’Ajuntament la 
competència de dictar la provisió de constrenyiment, iniciant-se les actuacions 
de les funcions delegades amb la notificació del corresponent títol executiu 
dictat per l’òrgan municipal competent.  
 
TERCER.-  Especificar que, en relació a l'acord municipal adoptat en el punt 
primer i els adoptats amb anterioritat a aquesta data, relatius a la delegació 
en la Diputació de Barcelona de facultats d’inspecció, gestió i recaptació 
d’ingressos de dret públic, l’Ajuntament es reserva la facultat de realitzar per si 
mateix i sense necessitat d’avocar de forma expressa la competència, les 
facultats d’aprovar determinades actuacions singulars de recaptació, 
concedir beneficis fiscals, realitzar liquidacions per determinar els deutes 
tributaris o aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, respecte 
d’alguns dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat 
delegada en la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, 
tècniques, o de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin 
convenient. 
 
QUART.- L'Ajuntament podrà convenir amb l'Organisme de Gestió Tributària de 
la Diputació de Barcelona, la realització d'actuacions de recaptació 
procedents, respecte a d'altres conceptes diferents dels assenyalats al punt 1, 
amb subjecció als criteris emanats per la Junta de Govern de l'ORGT. 
 
CINQUÈ.- Per a la realització i execució de les funcions delegades, la Diputació 
de Barcelona s'atendrà a l'ordenament local, així com a la normativa interna 
dictada per aquesta, en virtut del que preveu l'article 7.3 del Text refós de la 
Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, 
de 5 de març i de les seves pròpies facultats d’autoorganització per a la gestió 
dels serveis atribuïts. 
 
SISÈ.- La durada o termini per al qual s'acorda la present delegació de 
funcions s'estableix en un període de dos anys, prorrogable per reconducció 
tàcita d'any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol d'ambdues 
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administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada delegació, el que 
haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos abans del cessament. 
 
SETÈ.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter general i 
recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els terminis 
previstos a l'article 27 i concordants de la Llei 7/85, de dos d'abril, Reguladora 
de les Bases de Règim Local. 
 
VUITÈ.- - El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, als 
efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la delegació ara 
conferida. 
 
NOVÈ.- Un cop acceptada la delegació per la Diputació de Barcelona, el 
present acord es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, i en el de la 
Comunitat Autònoma per a general coneixement, d'acord amb el previst a 
l'article 7.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat 
per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març.” 
 
 El regidor d’EPM manifesta que ho troba correcta i que el seu vot serà 
afirmatiu. 
 
 El regidor d’ERC, Sr. Cusell manifesta que el seu grup s’abstindrà perquè 
no ha pogut debatre aquest punt amb la resta de companys d’ERC. 
 
 Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb el vot 
favorable de tots els regidors, a excepció del grup municipal d’ERC, que 
s’absté. 
 
12.- PROPOSTA DE DELEGAR A L’ORGANISME DE GESTIÓ TRIBUTÀRIA DE LA 
DIPUTACIÓ DE BARCELONA EL COBRAMENT EN VIA VOLUNTARIA I EXECUTIVA DE 
LES MULTES COERCITIVES QUE PUGUI IMPOSAR L’AJUNTAMENT. 

 

Aquest punt no es tracta, per haver-se votat ja en el punt anterior. 

 
13.- PROPOSTA DE DELEGAR A L’ORGANISME DE GESTIÓ TRIBUTÀRIA DE LA 
DIPUTACIÓ DE BARCELONA EL COBRAMENT EN VIA EXECUTIVA DE LES QUOTES 
URBANÍSTIQUES I CONTRIBUCIONS ESPECIALS. 
 

Aquest punt no es tracta, per haver-se votat ja en el punt 11. 

 

14.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DEL 
REGISTRE D’UNIONS ESTABLES DE PARELLA. 
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 El Sr. Alcalde proposa al plenari la creació d’un registre de parelles 

estables, que es regiria per la següent ordenança: 

 

“ORDENANÇA REGULADORA DEL REGISTRE D’UNIONS ESTABLES DE 
PARELLA.  
 
 

ARTICLE 1. Creació, Naturalesa i Objecte 

 

El Registre Municipal d’Unions Estables de Parella té caràcter 

administratiu i en aquest s’inscriuen les unions estables de parella 

d’aquelles persones que ho sol·licitin de manera expressa. 

 

ARTICLE 2. Concepte d’Unió Estable Heterosexual 

 

S’entén per unió estable heterosexual la unió d’un home i una dona, 

ambdós majors d’edat, que, sense impediment per a contreure matrimoni 

entre si, hagin viscut maritalment, com a mínim, un període ininterromput 

de dos anys o hagin atorgat escriptura pública manifestant la voluntat 

d’acollir-se al que s’hi estableix. Almenys un dels dos membres de la parella 

ha de tenir veïnatge civil català.  

 

No serà necessari el transcurs del període esmentat quan tinguin 

descendència comuna, però sí que cal el requisit de la convivència. En el cas 

que un membre de la parella o tots dos estiguin lligats per un vincle 

matrimonial, el temps de convivència transcorregut fins al moment en què 

l’últim d’ells obtingui la dissolució o, si s’escau, la nul·litat s’ha de tenir en 

compte en el còmput de l’indicat període de dos anys. 

 

ARTICLE 3. Concepte d’Unió Estable Homosexual 
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S’entén per unió estable homosexual la de parelles formades per 

persones del mateix sexe que convisquin maritalment i manifestin la 

voluntat d’acollir-s’hi en la forma que s’hi preveu. 

 

 

ARTICLE 4. Àmbit d’Aplicació 

 

Accediran al Registre de l’Ajuntament aquelles unions estables de 

parella que compleixin els requisits establerts en aquesta Ordenança i 

almenys un d’ells ha d’estar empadronat en el Municipi. 

 

ARTICLE 5. Requisits Personals 

 

La inscripció en el Registre d’Unions Estables de Parella d’aquest 

Ajuntament és voluntària i constitutiva. 

 

No es podran constituir en parella estable si concorren alguna/es de 

les condicions següents: 

 

— Ser menor d’edat, no emancipat. 

— Estar lligats per un vincle matrimonial. 

— Formar una unió estable amb una altra persona. 

— Ser parents en línia recta per consanguinitat o adopció. 

— Ser parents col·laterals per consanguinitat o adopció dintre del 

segon grau. 

 

No es podrà pactar una unió de fet amb caràcter temporal ni 

sotmetre-la a condició. 

 

ARTICLE 6. Tipus d’Inscripció 
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Les Inscripcions en el Llibre Registre poden ser de tres tipus: 

 

— Constitutives. 

— Marginals. 

— De Baixa. 

 

ARTICLE 7. Inscripcions Constitutives 

 

La inscripció constitutiva és aquella que té per efecte la constitució 

d’una unió estable de parella. 

 

La inscripció constitutiva és aquella que deixa constància de 

l’existència de la unió i recull les dades personals suficients per a la correcta 

identificació dels membres que la formen, la data de resolució en què 

s’acordi la inscripció i el número d’expedient administratiu obert per a cada 

unió de fet. 

 

ARTICLE 8. Sol·licitud d’Inscripció 

 

El procediment s’iniciarà a instància d’aquelles persones interessades 

en formar la unió de fet, mitjançant la sol·licitud corresponent dirigida al 

Registre Municipal. 

 

La sol·licitud d’inscripció en el Registre es presentarà per escrit i 

dirigida a l’Alcalde, i hi constaran les dades següents: 

 

— Nom i cognoms dels sol·licitants. 

— Lloc de naixement, domicili. 

— DNI o passaport. 
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Junt amb la sol·licitud, s’acompanyarà la documentació següent: 

 

— Còpia del DNI o passaport. 

— Acreditació de l’emancipació, si s’escau. 

— Certificació o fe de l’estat civil. 

— Certificació del Padró Municipal que acrediti que, almenys, un dels 

sol·licitants té veïnatge civil al Municipi. 

— Sentència d’incapacitació que els considera amb capacitat per a 

contreure matrimoni, si s’escau. 

 

En el cas de les unions estables heterosexuals caldrà acreditar el 

transcurs dels dos anys de convivència per qualsevol mitjà de prova 

admissible i suficient, i aquelles que es formalitzin en escriptura pública, 

còpia compulsada de la mateixa. 

 

En el cas de les unions estables homosexuals, s’acreditaran 

mitjançant escriptura pública atorgada conjuntament, en què hi constarà 

que no concorren en cap causa de nul·litat de la unió. 

 

S’obrirà un expedient administratiu per a cada sol·licitud d’inscripció 

constitutiva de la unió de fet, el qual estarà integrat per la sol·licitud i la 

resta de documentació que l’acompanyi o es presenti amb posterioritat. 

 

ARTICLE 9. Procediment d’Inscripció 

 

Presentada la sol·licitud, si l’encarregat del Registre aprecia qualsevol 

carència o defecte en la sol·licitud o en la documentació presentada, 

requerirà els interessats perquè en el termini màxim de deu dies esmenin la 
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falta o acompanyin els documents preceptius, amb l’advertiment de que, en 

cas contrari, es desestimarà la seva petició, prèvia resolució. 

 

El termini del requeriment es podrà ampliar fins a cinc dies més, a 

petició de l’interessat o a iniciativa de l’encarregat del Registre, quan 

l’aportació dels documents requerits presentin dificultats especials. 

 

Completada la documentació, l’encarregat del Registre elaborarà una 

proposta de resolució a l’Alcalde, que en el termini d’un mes des de llur 

recepció dictarà resolució motivada sobre la concessió o denegació de la 

sol·licitud d’inscripció; s’entendrà estimada si la resolució no es dicta en 

l’esmentat termini. 

 

Si s’estima la resolució, s’estendrà l’assentament corresponent en el 

Llibre Registre i els interessats la ratificaran conjuntament mitjançant una 

compareixença personal, on es ratificaran i manifestaran davant el 

funcionari públic llur consentiment a la inscripció en el Registre. 

 

Si es desestima, caldrà fer-ho de manera motivada i es notificarà la 

resolució junt amb els recursos administratius pertinents. 

 

ARTICLE 10. Inscripcions Marginals 

 

Podran ser objecte d’inscripció marginal tant els pactes vàlids dels 

membres de la unió de fet sobre llurs relacions econòmiques durant la 

convivència i sobre la liquidació de les mateixes, com aquelles 

modificacions que, sense dissoldre la unió de fet, afectin a les dades de la 

inscripció constitutiva. 
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Aquesta inscripció podrà ser simultània o posterior a la inscripció 

constitutiva i es farà en extracte, fent referència al document que li serveixi 

de suport i a l’expedient administratiu de la unió. 

 

Per a la inscripció marginal, les modificacions de les dades personals i 

econòmiques s’acreditaran mitjançant la documentació oficial necessària i 

mitjançant els contractes reguladors de les relacions personals i 

patrimonials, que es presentaran personalment o mitjançant document 

notarial. 

 

Les sol·licituds d’inscripció marginal s’adjuntaran a l’expedient 

principal. 

 

ARTICLE 11. Inscripcions de Baixa 

 

La inscripció de baixa és aquella que té per objecte declarar l’extinció 

d’una unió de fet en el Registre d’Unions de Fet, per un dels motius 

següents: 

 

— Comú acord dels membres. 

— Per voluntat unilateral d’un dels membres de la parella, notificada 

fefaentment a l’altre. 

— Per defunció d’un dels membres de la parella. 

— Per separació de fet de més d’un any. 

— Per matrimoni d’un dels membres. 

 

També s’inscriurà la baixa per trasllat del domicili habitual, quan 

[ningú/algú] dels membres deixi d’estar empadronat en el Municipi. 
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Per a la inscripció de baixa, només cal una declaració jurada, 

individual o conjunta. 

 

La sol·licitud d’inscripció de baixa es formularà per escrit adreçat al 

Registre d’Unions de Fet, i s’aportarà la documentació que justifiqui la 

concurrència d’alguna de les causes d’extinció de la unió de fet. 

 

ARTICLE 12. Publicitat i Efectes 

 

El contingut del Registre s’acreditarà mitjançant certificacions 

expedides pel funcionari encarregat del mateix. 

 

Només es podran lliurar certificacions a sol·licitud de qualsevol dels 

membres de la unió de fet o de les Administracions Públiques quan 

aquestes certificacions siguin necessàries per al reconeixement de drets als 

membres de la unió, o dels Jutges o Tribunals de Justícia. 

 

En aplicació de la Normativa municipal i en la tramitació de tots els 

procediments a càrrec de l’Ajuntament, les parelles que formin unions de 

fet inscrites en el Registre Municipal tindran la mateixa consideració jurídica 

i administrativa que els matrimonis. 

 

ARTICLE 13. El Registre i la Gratuïtat 

 

El Registre Municipal de Parelles de Fet estarà a càrrec de la Secretari 

General de l’Ajuntament. 

 

El Registre Municipal de Parelles de Fet es portarà manualment o 

informàticament, mitjançant el Llibre Registre, en què es practicaran els 

assentaments d’inscripció que regula aquesta Ordenança. 
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Aquest Llibre estarà format per fulls mòbils, foliats i segellats, i 

s’encapçalarà amb les diligències corresponents d’apertura i tancament. 

 

La pràctica de les inscripcions i les certificacions de les mateixes 

seran totalment gratuïtes. 

 

DISPOSICIÓ ADDICIONAL ÚNICA 

 

S’aproven, junt amb aquesta Ordenança, el model de sol·licitud 

d’inscripció de constitució d’Unió Estable de Parella, el model de sol·licitud 

de baixa d’una Unió de Fet i el model de sol·licitud de modificació d’una 

Unió Estable de Parella, que hi figuren com Annexes I, II i III, 

respectivament. 

 

DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA ÚNICA 

 

El temps de convivència transcorregut abans de l’entrada en vigor 

d’aquesta Ordenança s’ha de tenir en compte als efectes del còmput dels 

dos anys, a què es refereix l’article 2, si els membres de la unió de fet estan 

d’acord. 

 

DISPOSICIÓ FINAL ÚNICA 

 

Aquesta Ordenança es publicarà íntegrament en el Butlletí Oficial de 

la Província, i entrarà en vigor una vegada transcorregut el termini que 

estableix l’article 49 de la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases del Règim 

Local, modificada per la Llei 11/99. 
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ANNEX I. SOL·LICITUD D’INSCRIPCIÓ CONSTITUTIVA 

 

SOL·LICITUD D’INSCRIPCIÓ CONSTITUTIVA D’UNIÓ ESTABLE 

1. DADES PERSONALS  

Nom i Cognoms En/Na DNI/CIF  

Nom i Cognoms En/Na DNI/CIF  

Domicili  

Localitat  Província  C.P.  

 

EXPOSEN 

 

PRIMER. Que constitueixen una unió estable de parella en els termes que estableixen els 

articles 2 i 3 de l’Ordenança Reguladora del Registre d’Unions Estables de Parella de l’Ajuntament de 

Cànoves i Samalús. 

 

SEGON. Que acompanyen, junt amb la sol·licitud, els documents següents per acreditar els requisits 

exigits per a la seva inscripció en el Registre corresponent: 

 

 Fotocòpia del DNI o passaport d’ambdós. 

 Certificat d’empadronament d’un o d’ambdós membres de la parella. 

 Certificat de l’estat civil. 

 Escriptura pública, document judicial o mitjà acreditatiu de la convivència. 

 Declaració dels membres de la parella de que no hi ha relació de parentiu entre ells. 

 Declaració dels membres de la parella de que no formen parella estable amb una altra persona 

de manera simultània. 

  

 

 

Per això,  

SOL·LICITEN 

 

La inscripció de la unió de fet en el Registre Municipal d’Unions Estables de Parella de 

l’Ajuntament de Cànoves i Samalús. 

 

A Cànoves i Samalús, el/l’ _____ de/d’ ___________ de 20__. 

Signatura de l’interessat,    Signatura de l’interessat, 
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ANNEX II. SOL·LICITUD D’INSCRIPCIÓ MARGINAL 

 

SOL·LICITUD D’INSCRIPCIÓ MARGINAL 

1. DADES PERSONALS  

Nom i Cognoms En/Na DNI  

Nom i Cognoms En/Na DNI  

Domicili  

Localitat  Província  C.P.  

 

EXPOSEN 

 

PRIMER. Que constitueixen una unió estable de parella en els termes que estableixen els 

articles 2 i 3 de l’Ordenança Reguladora del Registre d’Unions Estables de l’Ajuntament de Cànoves i 

Samalús. 

 

SEGON. Que es van inscriure com a tal, amb el n.º _________/________ en el Registre Municipal d’Unions 

Estables de Parelles, en data __________. 

 

TERCER. Que s’ha modificat alguna dada de la inscripció constitutiva, que és la següent 

_____________________________________________________; per acreditar aquesta modificació s’aporta la 

documentació següent: 

 

- ___________________________________________________________________ 

- ___________________________________________________________________ 

 

Per això,  

SOL·LICITEN 

 

Inscripció marginal de la dada modificada en l’expedient n.º __________/__________ de la 

unió en el Registre Municipal d’Unions Estables de Parella de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús. 

 

 

A Cànoves i Samalús, el/l’ _____ de/d’ ___________ de 20__. 
 

Signatura de l’interessat,      Signatura de l’interessat, 
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ANNEX III. SOL·LICITUD DE BAIXA D’UNIÓ ESTABLE DE 

PARELLA 

 

[Podrà ser sol·licitada per un o ambdós membres de la Unió Estable de Parella]. 

 

SOL·LICITUD D’INSCRIPCIÓ MARGINAL 

1. DADES PERSONALS  

Nom i Cognoms En/Na DNI  

Nom i Cognoms En/Na DNI  

Domicili  

Localitat  Província  C.P.  

 

EXPOSEN 

 

PRIMER. Que es van inscriure com a unió estable de parella amb el n.º _________/________ en el 

Registre Municipal d’Unions Estables de Parella, en data __________, després de la tramitació de 

l’expedient administratiu corresponent. 

 

SEGON. Que es troben en la situació següent ____________________________ [causes de dissolució 

de la Unió segons l’Ordenança]. 

 

TERCER. Que per acreditar aquesta situació, s’aporta la documentació següent: 

 

- ___________________________________________________________________ 

- ___________________________________________________________________ 

 

 

 

Per això,  

 

SOL·LICITEN 
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Inscripció de baixa com a unió de fet en el Registre Municipal d’Unions Estables de Parella de 

l’Ajuntament de Cànoves i Samalús. 

 

A Cànoves i Samalús, el/l’ _____ de/d’ ___________ de 20__. 
 

Signatura de l’interessat,      Signatura de l’interessat,” 

 

 El regidor Sr. Delgado, d’EPM, manifesta el seu acord amb aquesta 

proposta que mira cap a la igualtat de drets. 

 

 El regidor d’ERC, Sr. Cusell, manifesta que potser els articles 2 i 3 podrien 

anar junts però que, en qualsevol cas, ja presentarà una al·legació, en el seu 

cas. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

15.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DE LA 
CONVIVÈNCIA CIUTADANA. 
 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa l’aprovació inicial de la següent 

ordenança reguladora de la convivència ciutadana, ja que les vigents 

ordenances de policia i bon govern, han quedat bastant obsoletes. 

“PREÀMBUL 
 

En aplicació del principi d’autonomia local que la Constitució Espanyola de 1978 

garanteix a tot Ajuntament i dins del marc competencial delimitat pel joc de les normes 

integrants de l’anomenat «bloc de constitucionalitat», l’Ajuntament de/d’ Llei 7/1985, de 2 

d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, adopta la present Ordenança amb la finalitat 

de fomentar la convivència ciutadana en el municipi i establir una adequada regulació 

normativa que impulsi les activitats que desenvolupin les persones físiques i jurídiques, ja siguin 

residents o no en el municipi, en tots els espais que tingui naturalesa o transcendència pública i 

no merament privada, contribuint al desenvolupament del civisme i la tolerància, així com el 

respecte als altres i la cura dels béns públics i comuns, amb especial referència al medi ambient. 
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TÍTOL I. NORMES GENERALS 

 

CAPÍTOL I. DISPOSICIONS GENERALS 

 

ARTICLE 1. Fonament Legal 

 

La present Ordenança es fonamenta, amb caràcter general, en l’article 84 de la Llei 

7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, estableix que les Entitats Locals 

podran intervenir en l’activitat dels ciutadans a través d’Ordenances i els Bàndols.  

 

Així mateix, aquesta Ordenança s’ha elaborat d’acord amb la potestat municipal de 

tipificar infraccions i sancions que, amb la finalitat d’ordenar les relacions de convivència 

ciutadana, s’estableix en els articles 139 i següents de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 

les Bases del Règim Local. 

 

ARTICLE 2. Objecte 

 

L’objecte primordial d’aquesta Ordenança és establir les normes de convivència en 

comunitat i vetllar pel seu compliment de manera que es condiga el seu desenvolupament en 

pau, en llibertat i en igualtat de drets i obligacions. Així, en concret, constitueixen aspectes 

essencials d’aquest objecte la regulació de: 

 

— L’actuació municipal per a la convivència en comunitat. 

— L’actuació municipal respecte de la venda i consum de begudes alcohòliques en la 

via pública. 

— L’actuació municipal respecte de l’emissió de sorolls i vibracions realitzada per la 

comunitat. 

— L’actuació municipal respecte dels residus domiciliaris. 

 

ARTICLE 3. Àmbit d’Aplicació 
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La present Ordenança és d’aplicació en tot l’àmbit del terme municipal de Cànoves i 

Samalús. L’ordenança és d’aplicació en tots els espais de la ciutat (carrers, vies de circulació, 

voreres, places, espais verds, aparcaments…, així com construccions, instal·lacions, mobiliari 

urbà i altres béns i elements de domini públic municipal situats en aquests). 

 

L’Ordenança s’aplicarà a totes les persones del terme municipal de Cànoves i Samalús, 

sigui quina sigui la seva concreta situació jurídica administrativa. 

 

El terme municipal de Cànoves i Samalús és el comprès dins dels límits assenyalats en les 

corresponents actes de delimitació i fixació. 

 

CAPÍTOL II. DRETS I OBLIGACIONS DELS CIUTADANS 

 

ARTICLE 4. Drets 

 

Tots els veïns del municipi de Cànoves i Samalús i aquells que en desenvolupin les 

activitats que la present ordenança regula, tenen entre altres, els drets següents: 

 

— A la protecció de la persona i els béns.  

— Ser elector i elegible, d’acord amb la legislació electoral vigent. 

— Utilitzar els serveis públics municipals i accedir als aprofitaments comunals, d’acord 

amb les Normes aplicables. 

— Ésser informat, amb petició raonada prèvia, i dirigir sol·licituds a l’Administració 

Municipal de tots els expedients i documentació municipal. 

— Participa en la gestió municipal, d’acord amb allò que disposa la legislació vigent. 

— Demanar la consulta popular en els termes previstos en la Llei. 

— Exigir la prestació i l’establiment d’un servei públic. 

— Aquells altres drets atribuïts per la Llei. 

 

Tot això sense perjudici de tots quants altres drets els hagin estat o se’ls pogués 

reconèixer en el futur per la Constitució Espanyola de 1978, les lleis i la resta de l’Ordenament 

Jurídic. 

 

ARTICLE 5. Obligacions 
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Els veïns del terme municipal de Cànoves i Samalús i aquells que en desenvolupin les 

activitats que la present ordenança regula hauran de complir amb les obligacions contingudes 

en la present ordenança i en els bàndols que, en ús de les seves atribucions, pogués publicar 

l’Alcaldia Presidència. El desconeixement del contingut d’aquesta Ordenança i dels Bàndols 

municipals no eximirà de la seva observança i compliment.  

 

En tot cas, són obligacions dels veïns de Cànoves i Samalús les següents: 

 

— Participar en la gestió municipal d’acord amb allò que es preveu en les lleis i, si 

s’escau, quan els òrgans de govern i l’Administració Municipal sol·licitin la col·laboració dels 

veïns amb caràcter voluntari. 

— Complir puntualment les obligacions derivades de les normes d’empadronament. 

— No usar ni utilitzar per particulars, societats, empreses o companyies, en els seus 

mobles, edificis, anuncis o documents particulars, mercantils o professionals, l’escut, blasons o 

distintius de la ciutat. 

— Aquells altres deures establerts en les lleis. 

 

ARTICLE 6. Estrangers  

 

Els estrangers domiciliats majors d’edat tenen els drets i deures propis del veïns, excepte 

aquells de caràcter polític. Això no obstant, tindran dret de sufragi actiu o passiu en els termes 

que prevegi la legislació electoral vigent. 

 

TÍTOL II. ORNAMENT PÚBLIC I CONVIVÈNCIA CIUTADANA 

 

CAPÍTOL I. ORNAMENT PÚBLIC 

 

ARTICLE 7. Objecte 

 

Constitueix l’objecte del present capítol la regulació de l’ús comú de tots els elements 

qualificats com d’ús i gaudi comú, i en particular de les places, carrers, avingudes, passeigs, 

parcs, jardins, fons i estancs, ponts, Casa Consistorial, mercats, llotges, hospitals, museus, escoles, 
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cementiris, elements de transport, piscines i camps d’esport, i a més béns que tinguin caràcter 

públic en el nostre Municipi. 

 

ARTICLE 8. Prohibicions  

 

Els veïns del terme municipal de Cànoves i Samalús i aquells que en desenvolupin les 

activitats que la present ordenança regula tenen, en relació amb la matèria regulada en el 

present Capítol, les obligacions de: 

 

— Realitzar un ús adequat de les vies i espais públics [entenent com a tals: carrers, 

avingudes, passeigs, places, camins, parcs, jardins, ponts, fonts] i del mobiliari urbà, així com dels 

locals municipals i de les dependències oficials radicades en el terme municipal. 

— Fer un ús adequat dels materials i estris que es trobin en locals municipals i 

dependències oficials. 

— Abstenir-se de realitzar en la via pública qualsevol activitat que sigui susceptible de 

causar danys a persones o béns públics o privats, i en especial, el maltractament o 

deteriorament d’elements d’us comú, com ara el mobiliari urbà —bancs, papereres, fanals, 

contenidors—, la tala d’arbres i plantes dels jardins i parcs públics, o trencat de les branques, així 

com el pintat o grafiat de parets i façanes, públiques o privades, amb qualsevol tipus de 

simbologia i materials, sense el permís previ dels seus propietaris. 

— Llençar papers, deixalles i altres residus de naturalesa semblant a la via pública.  

— Col·locar estenedors de roba en les finestres o balcons de manera que resultin visibles 

des de la via pública. (Resten exemptes d’aquesta obligació aquelles finques en què no existeix 

pati interior on poder col·locar aquests estenedors, si bé, en aquest darrer cas, s’instal·laran de la 

manera que resulti més discreta). 

— Col·locar de manera temerària ornaments a les finestres, com ara tests o plantes... 

— Col·locar anuncis, rètols, elements publicitaris sense l’autorització corresponent. 

 

CAPÍTOL II. REGULACIÓ DE LA CONVIVÈNCIA CIUTADANA 

 

ARTICLE 9. Establiments Públics 
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Les normes següents seran aplicables, amb caràcter general, a tots els establiments de 

concurrència pública inclosos en el nomenclàtor annex de la Llei 10/1991, de policia de 

l’espectacle i activitats recreatives del Parlament de Catalunya. 

 

Els propietaris dels Establiments oberts al públic, i si no n’hi ha, els titulars de l’activitat que 

en aquests es desenvolupi, evitaran en la mesura que pugui les actuacions que vagin o puguin 

anar en perjudici de la resta de persones, així com tots aquells altres actes que pugin classificar-

se com incívics o molestos. I si per motius no imputables a aquests, no poguessin evitar-ne la 

producció, hauran d’avisar a la policia local o autoritat competent perquè aquesta puguin 

mantenir l’ordre i el respecte públics. 

 

ARTICLE 10. Establiments d’Ambientació Musical 

 

 En tots els establiments d’ambientació musical és obligatori disposar, com a mínim, 

d’una persona encarregada de vetllar per la seguretat, l’ordre i el bon funcionament en l’interior 

i en l’exterior de l’establiment. 

 

 Tenen la consideració d’establiments d’ambientació musical aquells àmbits on el nivell 

sonor, per causa del so que es produeix en el seu interior, superi els 90 dB calculats en l’interior de 

l’establiment, independentment de la llicència fiscal que tingui per a l’exercici de la seva 

activitat. 

 

 La responsabilitat administrativa que es pot derivar de les alteracions de l’ordre públic 

produïdes pel personal que entri o surti d’aquests establiments recaurà sobre el titular de la 

llicència municipal, sempre que no hagi adoptat en cada supòsit les mesures establertes en la 

present Ordenança i normativa concordant. 

 

 El servei d’ordre de l’establiment serà responsable d’advertir al públic dels possibles 

incompliment dels seus deures cívics, com la producció de sorolls, l’obstrucció de les sortides 

d’emergència i del trànsit de vehicles i altres similars. En el supòsit que les recomanacions no 

siguin ateses, avisarà immediatament als serveis d’ordre públic que corresponguin. 

 

ARTICLE 11. Limitacions en la Convivència Ciutadana 
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Per raó de la conservació i, encara més, d’un millor desenvolupament de la urbanitat 

social i la convivència cívica està prohibit: 

 

— Accedir als locals i dependències municipals, fora de l’horari establert. 

— Portar animals sense les pertinents mesures de seguretat. 

— Usar les infrastructures dels locals municipals i dependències oficials, fora de l’horari 

fixat, sense autorització prèvia del responsable municipal o encarregat. 

— Accedir als locals municipals i dependències oficials per a la realització d’activitats i 

reunions que no comptin amb la preceptiva autorització municipal. 

— Encendre foc fora dels llocs habilitats a l’efecte. 

— Subministrar begudes alcohòliques en vies i espais públics del terme municipal de 

Cànoves i Samalús fora dels supòsits degudament autoritzats; en cap cas es distribuiran 

begudes alcohòliques als menors d’edat. 

— Consumir begudes alcohòliques en les vies públiques. 

— Acampar lliurement en el terme municipal fora dels llocs habilitats a l’efecte. 

— Llançar a la via pública papers o anuncis informatius, els quals només podran lliurar-se 

en mà o en les bústies corresponents. 

— Entrar amb animals en les dependències i Institucions municipals. 

— Defecar i orinar fora de recintes o instal·lacions, públics o privats, destinats a aquesta 

finalitat (i, especialment, en la via pública, voreres, carrers, places, parcs i jardins, etc...) 

— Llançar aigües brutes a la via pública. 

 

TÍTOL III. VIA PÚBLICA I JARDINS 

 

CAPÍTOL I. UTILITZACIÓ DE LA VIA PÚBLICA 

 

ARTICLE 12. Utilització de la Via Pública 

 

S’entén per utilització de la via pública als efectes d’aquesta ordenança l’ús o 

aprofitament que tota persona jurídica pugui fer en aquesta. 

 

Es prohibeix expressament: 

 

— Utilitzar la via pública com a lloc d’exercici o desenvolupament de 
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professions, treballs o oficis, a excepció d’autorització expressa de 

l’Ajuntament . 

— Col·locar o abandonar en la via pública objectes particulars. 

  

ARTICLE 13. Utilització de Béns de Domini Públic 

 

En la utilització dels béns de domini públic es considerarà: 

 

— Ús comú, el corresponent per igual a tots els ciutadans indistintament, de manera que 

l’ús d’uns ni impedeixi el dels altres. 

— Ús general, quan concorrin circumstàncies singulars. 

— Especial, si concorren circumstàncies d’aquest tipus per la seva perillositat, intensitat o 

altres anàlogues. 

— Ús privatiu, és el constituït per l’ocupació directa o immediata per un particular d’una 

parcel·la del domini públic, de manera que limiti o exclogui la utilització per part d’altres. 

 

ARTICLE 14. Ús, Aprofitament i Gaudi de la Via Pública 

 

L’ús, aprofitament i gaudi de la via pública té en principi el caràcter d’ús comú general, 

exercit lliurement per tots els ciutadans, sense més limitacions que les establertes en la presenet 

Ordenança i en la resta de disposicions legals. 

 

Les activitats, ocupacions o aprofitaments que impliquin una utilització comú especial de 

la via pública estaran subjectes a llicència municipal prèvia. Podrà autoritzar-se l’ocupació de la 

via pública amb la finalitat següent: 

 

— Per a la venda no sedentària. 

— Per a instal·lacions de taules i cadires en bars i terrasses. 

— Per a la col·locació de contenidors de runa d’obres i enderrocs. 

 

Podrà autoritzar-se la col·locació de terrasses en la via pública als establiments que així 

ho sol·licitin, i observin tots els requisits i condicions establerts en l’ordenança sobre utilització de 

la via pública. 
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ARTICLE 15. Venda No Sedentària 

 

Als efectes d’aquesta Ordenança, es considerarà venda no sedentària la que realitzin 

els comerciants fora d’un establiment comercial, de manera habitual, ocasional, periòdica o 

continuada, en els recintes, perímetres o llocs degudament autoritzats, i en instal·lacions 

comercials desmuntables o transportables. Aquest tipus de venda requerirà autorització 

municipal, que s’atorgarà amb l’acreditació prèvia del compliment dels requisits i les condicions 

establertes en la normativa vigent. 

 

S’estableixen les següents modalitats de venda no sedentària: 

 

— Venda no sedentària en mercats periòdics: aquella que s’autoritzi en llocs establerts, 

amb una periodicitat habitual i determinada. 

— Venda no sedentària en mercats ocasionals: aquella que s’autoritzi en mercats 

esporàdics que es facin amb motiu de festes o esdeveniments populars. 

_  No es permet la venda de productes alimentaris i d’animals, ni dels productes que 

prohibeixin explícitament les lleis 

 

ARTICLE 16. Ús Privatiu de la Via Pública 

 

L’ocupació de la via pública en règim d’ús privatiu podrà ser autoritzada bé per 

llicència, bé per concessió administrativa. S’autoritzarà per llicència quan no comporti la 

transformació o la modificació del domini públic, i per concessió administrativa quan comporti 

aquesta transformació o modificació. 

 

Podrà autoritzar-se l’ocupació de la via pública amb caràcter d’ús privatiu per a la 

instal·lació de: 

 

— Quioscos permanents o temporals. 

— Aparells estàtics anunciadors i publicitaris il·luminats. 

— Cartells publicitaris. 

— Rellotges-termòmetres il·luminats. 

— Altres instal·lacions o objectes que en cada moment determini l’Ajuntament. 
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CAPÍTOL II. PROTECCIÓ D’ESPAIS VERDS I PAISATGE URBÀ 

 

ARTICLE 17. Disposicions Generals 

 

És objecte de regulació en el present títol la defensa i protecció dels espais vegetals i les 

plantacions efectuades sobre aquests espais i el seu entorn, tant si són de titularitat pública com 

privada, i amb independència de que la propietat sigui municipal, provincial o d’altres 

administracions, sempre que estiguin en el terme municipal de Cànoves i Samalús i reconegudes 

com a zona verda o estiguin afectades pel planejament urbanístic. 

 

ARTICLE 18. Conservació, Defensa i Protecció de l’Arbrat Urbà 

 

Les accions necessàries en relació amb l’arbrat urbà són competència de l’Ajuntament, 

que autoritzarà expressament qualsevol acció que amb aquest objectiu desenvolupin els 

particulars. 

 

Els propietaris de terres on hi ha arbres, contigus a la via pública, procediran al seu 

manteniment de manera que no ocupin l’esmentada via, o comportin risc per als venedors. 

Aquest incompliment facultarà a l’Ajuntament per a l’execució subsidiària dels treballs 

necessaris, per compte del propietari obligat. 

 

ARTICLE 19. Parcs, Jardins i Places 

 

Els ciutadans hauran de respectar les instal·lacions formades per patrimoni vegetal, així 

com els parcs, jardins, places i similars, per exemple estàtues, jocs, bancs o fanals. 

 

TÍTOL IV. Medi Ambient 

 

CAPÍTOL I. SOROLLS 

 

ARTICLE 20. Sorolls Domèstics 
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 Tots els ciutadans estan obligats a respectar el descans dels veïns i a evitar la producció 

de sorolls domèstics que alterin la normal convivència. Per aquest motiu s’estableixen les 

prevencions següents: 

 

 — No està permès cantar o parlar en un to excessivament alt en l’interior dels domicilis 

particulars i en les escales, patis i en general en qualsevol espai d’ús comunitari dels habitatges, 

des de les 22 hores de la nit fins a les 8 hores del matí. 

 — No està permès tancar portes i finestres estrepitosament, en especial durant el 

període assenyalat anteriorment. 

 — No està permès qualsevol altre tipus de soroll que es pugui evitar en l’interior de les 

cases, produït per reparacions materials o mecàniques de caràcter domèstic, canvi de mobles, 

aparells electrodomèstics o altres causes, que en qualsevol cas no han de superar els 30dB en el 

punt de recepció. 

 

 Els veïns procuraran no deixar en els patis, terrasses, galeries, balcons i altres espais oberts 

o tancats, animals que amb els seus sons, crits o cants destorbin el descans dels veïns. A 

qualsevol hora hauran de ser retirats pels seus propietaris o encarregats quan, de manera 

evident, ocasionin molèsties als altres ocupants de l’edifici o dels edificis veïns. 

 

ARTICLE 21. Sorolls Produïts per Activitats Industrials i Comercials 

 

 L’emissió de sorolls i vibracions derivats de l’exercici de la indústria, i activitats en general, 

ja siguin comercials, professionals, o de qualsevol tipus, no podrà, en cap cas, sobrepassar els 

nivells màxims, ni en horari establert en la preceptiva llicència municipal ni en la legislació 

específica que regula aquesta matèria. 

 

ARTICLE 22. Activitat en la Via Pública 

 

 Les festes, revetlles i altres formes de manifestació popular es comunicaran a 

l’Administració Municipal, per tal que aquesta disposi les mesures necessàries per al seu correcte 

desenvolupament. En tot cas, s’hauran de complir els requisits següents: 

 

 — La sol·licitud d’autorització o comunicació, en la qual es farà constar l’hora d’inici i de 

finalització de la festa o l’acte, es formularà amb la mateixa antelació que la legislació vigent 

assenyala per sol·licitar l’autorització governativa o autonòmica, segons correspongui. 
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 — L’Alcaldia, en atenció a la possible incidència per sorolls, o qualsevol altra alteració 

de la convivència ciutadana, podrà recomanar l’adopció de mesures per tal de reduir les 

molèsties que es puguin ocasionar. 

 

ARTICLE 23. Circulació de Vehicles 

 

 Els vehicles que circulen pel terme municipal de Cànoves i Samalús aniran equipats d’un 

silenciador adequat, permanentment en funcionament i en bon estat, per evitar un excés de 

soroll o sorolls estranys i molestos en relació amb aquells que portin el tipus de silenciador 

d’origen o homologat per la Unió Europea. 

 

 Cap silenciador estarà muntat amb dispositius de bypass o altres que el pugin deixar fora 

de servei. Cap persona podrà fer funcionar un vehicle de manera que origini sorolls excessius o 

estranys. 

 

 Queda especialment prohibida la utilització del clàxon o senyals acústics, alarmes 

activades, excepte en els casos d’emergència i els previstos en la normativa de seguretat viària. 

 

 També queden especialment prohibits els sorolls originats per acceleracions brusques i 

estridents. 

 

CAPÍTOL II. RESIDUS 

 

ARTICLE 24. Concepte de Residus 

 

Es defineixen com a deixalles i residus sòlids urbans els següents: 

 

— Residus sòlids que constitueixin escombraries o es generin per les activitats comercials 

o de serveis, així com els procedents de la neteja viària o dels parcs i jardins. 

 

— Vehicles i aparells domèstics, maquinària i equip industrial abandonat. 

— Runa i restes d’obres. 
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— Residus de biològics i sanitaris, tot incloent els animals morts, i els residus o estris 

procedents d’activitats sanitàries, d’investigació o fabricació, que tinguin una composició i 

hagin de sotmetre’s a un tractament específic. 

— Residus industrials, tot incloent llot i fang. 

— Residus d’activitats agrícoles, entre els quals s’inclouen expressament substrats utilitzats 

per a conreus forçats i els plàstics i altres materials utilitzats per a la protecció d’aquests conreus 

contra la intempèrie. 

 

ARTICLE 25. Regulació dels Residus 

 

Es prohibeixen la realització d’actuacions com ara: 

 

— Dipositar escombraries, fora dels contenidors adequats, situats en la via pública, que 

dificulten el trànsit o causen trastorn als ciutadans. 

— Dipositar mobiliari en els contenidors, ja que per aquests residus l’Ajuntament té 

habilitat un servei independent, anomenat punt blanc, on els particulars podran dipositar tots 

els residus que no puguin eliminar-se en els contenidors generals. 

— Llançar o dipositar deixalles, embalatges i, en general, qualsevol tipus de residus, en 

les vies públiques o privades, en els seus accessos i en els solars o finques  tancades o sense 

tanca; sempre s’han d’utilitzar els elements de neteja viària (contenidors, papereres, etc.) 

específicament destinats a l’efecte. 

— La utilització de la via pública com a zona d’emmagatzematge de materials o 

productes de qualsevol tipus. 

— Es prohibeix expressament la incineració incontrolada de qualsevol tipus de residus a 

cel obert. 

— Qualsevol altres similars que vagin en detriment de la conservació, neteja de les vies 

públiques. 

 

ARTICLE 26. Obligacions de Neteja dels Titulars de Llicència de l’Ocupació de la Via Pública 

 

Serà obligació de tot titular d’una llicència o autorització d’ocupació de la via pública, 

mantenir net l’espai en què es desenvolupa l’activitat autoritzada, durant l’horari en què es porti 

a terme l’activitat i deixar-lo en aquest estat després de la finalització de l’exercici d’aquesta, 

especialment en el cas de tractar-se de quioscos o parades instal·lats en la via pública, o de 

bars, cafès o similars, pel que es refereix a aquest últim cas, a la superfície de la via pública que 
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s’ocupi amb vetlladors i cadires. 

 

TÍTOL V. Règim Sancionador 

 

ARTICLE 27. Inspecció 

 

Correspon a l’Ajuntament la vigilància del compliment d’allò que disposa la present 

Ordenança. 

 

Els ciutadans estan obligats a prestar col·laboració a l’acció municipal inspectora, amb 

la finalitat de permetre que es portin adequadament a efecte els controls, la recollida 

d’informació, presa de mostres i altres tasques necessàries per al normal compliment d’aquesta 

acció inspectora. 

 

ARTICLE 28. Potestat Sancionadora 

 

D’acord amb l’article 21.1.n) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del 

Règim Local, l’exercici de la potestat sancionadora correspondrà a l’Alcalde, dins de l’àmbit de 

les seves competències, respecte de les conductes i infraccions la sanció i inspecció de les quals 

tingui atribuïdes legalment o reglamentàriament i sempre amb incoació prèvia de l’expedient 

administratiu corresponent, tot això sense perjudici de que els fets s’han de comunicar a altres 

instàncies administratives que puguin resultar competents per raó de la matèria o de l’autoritat 

judicial quan puguin revestir els caràcters de delicte o falta. 

 

L’expedient sancionador que s’instrueixi observarà tot allò que sobre la matèria i el 

procediment disposen l’article 17 del Reial Decret 1398/1993, de 4 d’agost, pel qual s’aprova el 

Reglament de Procediment per a l’Exercici de la Potestat Sancionadora, i els articles 80, 127 i 

següents, de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions 

Públiques i del Procediment Administratiu Comú. 

ARTICLE 29. Infraccions 

 

Als efectes de la present Ordenança les infraccions es classifiquen en molt greus, greus i 

lleus. 
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Es consideren infraccions molt greus la reincidència en la comissió de les greus, i 

qualsevol de les que s’enumeren a continuació: 

 

- Accedir als locals i dependències municipals fora de l’horari establert o per a la 

realització d’activitats i reunions que no comptin amb la preceptiva autorització 

municipal. 

- Usar les infrastructurals dels locals municipals i dependències oficials, fora de l’horari 

fixat, sense autorització prèvia del responsable municipal o encarregat. 

- Subministrar begudes alcohòliques en vies i espais públics del terme municipal de 

Cànoves i Samalús fora dels supòsits degudament autoritzats; en cap cas es distribuiran 

begudes alcohòliques als menors d’edat. 

- Llançar o dipositar deixalles, embalatges i, en general, qualsevol tipus de residus, en les 

vies públiques o privades, en els seus accessos i en els solars o finques  tancades o sense 

tanca; sempre s’han d’utilitzar els elements de neteja viària (contenidors, papereres, 

etc.) específicament destinats a l’efecte. 

 

Es consideren infraccions greus: 

 

— No realitzar un ús adequat de les vies i espais públics. [entenent com a tals: carrers, 

avingudes, passeigs, places, camins, parcs, jardins, ponts, fonts] i del mobiliari urbà, així com dels 

locals municipals i de les dependències oficials radicades en el terme municipal. 

— Fer un ús inadequat dels materials i estris que es trobin en els locals municipals i 

dependències oficials. 

— Consumir begudes alcohòliques en les vies públiques. 

— Dipositar escombraries fora dels contenidors en la via pública, que dificulten el trànsit 

o causen trastorn als ciutadans. 

— Acampar lliurement en el terme municipal fora dels llocs habilitats a l’efecte. 

— Dipositar mobiliari en els contenidors, ja que per a aquests residus l’Ajuntament té 

habilitat un servei independent. 

 

— La reiteració d’infraccions lleus. 

 

Es consideraran faltes lleus totes aquelles infraccions a aquesta Ordenança que no 

estiguin tipificades ni com a greus ni com a molt greus. 
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ARTICLE 30. Sancions 

 

Les multes per infracció d’aquesta Ordenança Municipal ha de respectar les quanties 

següents: 

 

— Infraccions molt greus: fins a 3.000 euros. 

— Infraccions greus: fins a 1.500 euros. 

— Infraccions lleus: fins a 750 euros. 

 

DISPOSICIÓ ADDICIONAL . Prescripció 

 

Les infraccions molt greus prescriuran als tres anys, les greus als dos anys i les lleus als sis 

mesos2. 

 

Les sancions imposades per faltes molt greus prescriuran als tres anys, les imposades per 

faltes greus als dos anys i les imposades per faltes lleus a l’any. 

 

DISPOSICIÓ FINAL 

 

La present Ordenança serà objecte de publicació íntegra en el Butlletí Oficial de la 

Província, i entrarà en vigor una vegada hagi transcorregut el termini establert en l’article 49 de 

la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases del Règim Local, modificada per la Llei 11,99 i hi romandrà 

fins a la seva modificació o derogació íntegra.” 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que, com es pot veure, amb aquesta eina 

l’Ajuntament podrà perseguir amb més contundència els actes de vandalisme, 

l’abocament de runes, tant el terrenys públics com privats, les pintades, etc... 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que, efectivament, les anteriors s’havien 

quedat antiquades. 

 El regidor d’ERC manifesta que ha trobat les següents discrepàncies: 

                                                 
2 Segons l’article 132.1 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions 
Públiques i del Procediment Administratiu Comú. 
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 - A l’article 2 hi apareix la paraula “condiga” que no sap que vol dir i no 

surt al diccionari. 

 - Que seria millor no parlar “d’estrangers” . 

 - Que li sembla que els articles 20 i 21 es solapen. 

 -Que caldria recollir que cada cosa ha d’anar al seu contenidor 

respectiu. 

 -Que hi ha vàries deficiències lèxiques. 

 

 Per últim el regidor d’ERC, manifesta que, tot i estar d’acord en el 

general de la ordenança, sol·licita que es refaci de nou. 

 

 El Sr. Alcalde explica que es tracta d’una aprovació inicial i que hi 

hauran 30 dies d’exposició pública durant els quals es podran formular les 

al·legacions que es creguin adients. 

 

 Posat l’afer a votació, es aprovat per la totalitat de regidors, a excepció 

del regidor d’ERC que s’absté. 

 
16.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DE 
LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE CLAVEGUERAM, TRACTAMENT I 
DEPURACIÓ D’AIGÜES RESIDUALS. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifesta que la despesa de manteniment de la xarxa de 
clavegueram, suposa un dispendi molt important per les arques municipals i 
que es voluntat de l’equip de govern, posar a concurs aquest servei de 
manteniment, el qual caldrà liquidar a través d’una quota municipal de 
clavegueram, que es la que es proposa aprovar avui inicialment. 
 

“ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER PRESTACIÓ DEL SERVEI DE CLAVEGUERAM, 

TRACTAMENT I DEPURACIÓ D’AIGÜES RESIDUALS 
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ARTICLE 1. Fonament Legal 
 

Aquesta Entitat Local, en ús de les facultats contingudes als articles 133.2 i 142 de la 

Constitució Espanyola, als articles 105 i 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases 

del Règim Local, i d’acord amb el que disposa l’article 20.4.r) en relació amb els articles 15 a 19 

del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 

Reguladora de les Hisendes Locals, estableix la Taxa per Prestació del Servei de Clavegueram, 

Tractament i Depuració d’Aigües Residuals, que es regirà per aquesta Ordenança fiscal, les 

normes de la qual s’atenen al que preveu l’article 57 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 

març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 

 

ARTICLE 2. Àmbit d’Aplicació 
 

Aquesta Ordenança serà aplicable a tot el terme municipal de Cànoves i Samalús. 

 

ARTICLE 3. Fet Imposable 
 

Constitueix el fet imposable de la Taxa regulada per aquesta Ordenança: 

 

— L’activitat municipal, tècnica i administrativa que tendeix a verificar si es donen les 

condicions necessàries per autoritzar la presa a la xarxa de clavegueram municipal. 

 

 

— La prestació dels serveis d’evacuació d’excretes, aigües pluvials, negres i residuals a 

través de la xarxa de clavegueram municipal, així com també el seu tractament i depuració. 

 

No estaran subjectes a la Taxa les finques derruïdes, declarades ruïnoses o que tinguin la 

condició de solar o terreny. 

 

ARTICLE 4. Subjectes Passius 
 

Són subjectes passius d’aquesta taxa, totes les persones físiques i jurídiques així com 

també les entitats que resultin beneficiades pels serveis de clavegueram, així com de tractament 

i depuració d’aigües residuals, inclosa la vigilància especial de clavegueres particulars, d’acord 
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amb el que disposa l’article 23 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 

s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 

 

ARTICLE 5. Responsables 
 

Respondran del deute tributari els deutors principals junt amb d’altres persones o entitats. 

A aquests efectes es consideraran deutors principals els obligats tributaris1 de l’apartat 2 de 

l’article 35 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 

 

Llevat precepte legal exprés en contrari, la responsabilitat serà sempre subsidiària. 

 

En relació a la responsabilitat solidària i subsidiària del deute tributari ens atindrem al que 

estableixen els articles 42 i 43, respectivament, de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 

Tributària. 

 

ARTICLE 6. Exempcions, Reduccions i Bonificacions 
 

 

No s’admet cap benefici tributari, llevat a favor de l’Estat i els altres Ens Públics territorials 

o institucionals o com a conseqüència del que estableixen els Tractats o Acords Internacionals 

(article 18 de la Llei 8/1989, de 13 d’abril, de Taxes i Preus Públics), excepte la possibilitat que es 

tinguin en compte criteris genèrics de capacitat econòmica dels subjectes obligats a satisfer-les. 

 

ARTICLE 7. Quota Tributària 
 

La quantitat a exigir i liquidar per aquesta taxa s’obtindrà aplicant les següents tarifes: 

 

— La quota tributària corresponent a la concessió de la llicència o 

autorització de presa a la xarxa de clavegueram consistirà en una 

quantitat fixa de cent cinquanta euros per habitatge o local, i 

s’exigirà per una sola vegada. 

 

                                                 
1
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— La quota tributària mínima exigible per l’existència del servei 

s’estableix en quinze euros/any per habitatge o local, ja sigui 

destinat a us particular com comercial, industrial o de serveis. 

 

  

ARTICLE 8. Meritació 
 

La Taxa es merita i neix l’obligació de contribuir des del moment en què s’iniciï la 

prestació del servei subjecte a gravamen, i s’entén iniciat: 

 

— Des de la data de presentació de la sol·licitud de llicència de presa, si el subjecte 

passiu la formulés expressament. 

 

— Quan estigui establert i en funcionament el servei municipal objecte d’aquesta 

regulació. 

 

El servei d’evacuació d’excretes, aigües pluvials, negres i residuals, i la seva depuració té 

caràcter obligatori per a totes les finques del Municipi que tinguin façanes a carrers, places o 

vies públiques. 

  

ARTICLE 9. Gestió 
 

La gestió, liquidació, inspecció i recaptació d’aquesta Taxa es realitzarà segons el que 

disposa la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària i les altres lleis reguladores de la 

matèria, així com també les disposicions dictades pel seu desenvolupament. 

 

Els subjectes passius substituts del contribuent formularan les declaracions d’alta i baixa 

al cens de subjectes passius de la Taxa, en el termini que oscil·la entre la data en què es 

produeixi la variació en la titularitat de la finca i l’últim dia del mes natural següent. Aquestes 

últimes declaracions tindran efecte a partir de la primera liquidació que es practiqui un cop 

finalitzat el termini de presentació de les esmentades declaracions d’alta i baixa. 

 

La inclusió inicial al cens es farà d’ofici un cop concedida la llicència de presa a la 

xarxa. 
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ARTICLE 10. Recaptació 
 

El cobrament de la taxa es farà mitjançant un únic rebut anual que lliurarà l’organisme 

de gestió tributària a qui es delegarà el cobrament.  

 

En el supòsit de llicència de presa, el contribuent formularà l’oportuna sol·licitud i els 

serveis tributaris d’aquest Ajuntament, un cop concedida aquella, practicaran la liquidació que 

s’escaigui, que serà notificada per a l’ingrés directe en la forma i terminis que assenyalen els 

articles 60 i 62 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 

 

ARTICLE 11. Infraccions i Sancions Tributàries 
 

Pel que fa a infraccions i sancions, s’aplicarà la Llei 58/2003, de 17 de desembre, 

General Tributària, en concret els articles 181 i següents, i les disposicions que la desenvolupen. 

 

DISPOSICIÓ FINAL 
 

Aquesta Ordenança fiscal, que fou aprovada pel Ple d’aquest Ajuntament en sessió 

celebrada el dia 26 de novembre de 2009, entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació 

al Butlletí Oficial de la Província i serà aplicable a partir del primer de gener de 2010, i romandrà 

en vigor fins que s’acordi la seva modificació o derogació expressa.” 

 

El regidor Sr. Delgado, d’EPM, manifesta que es tracta d’un nou impost i 

que no correspon la seva aplicació en els moments que estem vivint, encara 

que sigui de poc import. 

 

El regidor d’ERC, Sr. Cusell, manifesta que s’entén l’esperit però manca 

la motivació i que caldria primer explicar-ho als veïns per no crear rebuig. Es 

pregunta el regidor s’hi es fa un seguiment de la EDAR, si hi venen residus 

d’algun altre poble, si a Can Volart, on estan unificades les aigües, també se’ls 

hi farà pagar... El Sr. Cusell manifesta que primer cal fer molta pedagogia. 
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El Sr. Alcalde manifesta que no es pot confondre als veïns amb la 

demagògia de dir “ara ens pugen els impostos” i recordar que l’equip de 

govern no ha pujat els impostos cap any des de les anteriors eleccions, perquè 

es conscient dels temps difícils que estem vivint. Manifesta també que es 

evident que cal fer pedagogia, però que no només l’ha de fer l’Ajuntament si 

no també la resta del consistori. Reitera el Sr. Alcalde que l’ajuntament de 

Cànoves i Samalús és l’únic de la comarca que no ha pujat els impostos. 

 

El Sr. Delgado manifesta que el cert es que ara els veïns hauran de 

pagar 15 € per any, que fins ara no pagaven. 

 

El Sr. Alcalde pregunta com es pot fer el manteniment de la xarxa de 

clavegueram sense un servei extern, responent el Sr. Delgado que igual que 

fins ara. El Sr. Alcalde manifesta que els diners per pagar les reparacions son 

també de tots els veïns, però que s’ha fet fins que s’ha pogut i que ara cal 

aprovar aquesta taxa encara que només sigui de poc més d’un euro al mes. 

 

El regidor d’ERC manifesta que qui te les dades per fer pedagogia es 

l’Ajuntament. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a 

favor dels regidors del PSC, CiU i PP, l’abstenció del grup d’ERC i el vot en 

contra dels regidors d’EPM. 

 

17.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DE 
LA TINENÇA D’ANIMALS DE COMPANYIA. 
 

 Per part del regidor de sanitat, Sr. Garcia, es dona compte al ple dels 

diferents i diversos  problemes que existeixen al municipi amb el tema dels 

animals de companyia. Manifesta el regidor que s’ha elaborat una nova 
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ordenança reguladora de la tinença d’animals de companyia. El Sr. Alcalde 

afegeix que les multes eren irrisòries i que ara s’han actualitzat. 

 

 El texte de la ordenança es el següent: 

 
“ORDENANÇA MUNICIPAL SOBRE LA TINENÇA D’ANIMALS DOMÈSTICS DE COMPANYIA 
 

TÍTOL PRELIMINAR 
 
Article 1. 
 

1. Aquesta ordenança regula la tinença d’animals de companyia en el terme municipal 
de Cànoves i Samalús i compleix els paràmetres de la Llei 10/99, de 30 de juliol a la 
tinença de gossos considerats potencialment perillosos. 

2. Són animals de companyia els que es crien i es reprodueixen amb la finalitat de viure 
amb l’home, en especial totes les subespècies i varietats de gossos (canis familiaris) i 
totes les subespècies i varietats de gats (felis catus). 

 
Article 2.  
 

La tinença d’altres animals domèstics, no qualificats com de companyia, en domicilis 

particulars estarà sotmesa a l’autorització expressa d’aquest Ajuntament. 

 
L’autorització determinarà les obligacions del propietari de l’animal no considerat de 
companyia.  Es farà referència a les condicions higièniques i sanitàries i les relatives tant 
a les molèsties que pugui provocar l’animal com a la seva perillositat.  
 

 
TÍTOL I   
 
NORMES GENERALS 
 
 
Capítol I 

Normes Sanitàries 
 
Article 3. 
 

Els veterinaris de l’Administració pública, les clíniques i els consultoris veterinaris han de 

tenir un arxiu amb la fitxa clínica dels animals objecte de vacunació o de tractament obligatori, 

el qual ha d’estar a disposició de l’autoritat competent. 

 
Article 4. 
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1. Qualsevol veterinari està obligat a comunicar tota la malaltia transmissible de 
l’animal al departament de Sanitat de l’Ajuntament, perquè, independentment 
de les mesures zoosanitàries individuals, es posin en marxa les corresponents 
mesures higièniques i sanitàries de protecció civil. 

2. Si cal sacrificar l’animal, s’haurà de fer sota control i responsabilitat d’un veterinari i 
utilitzant mètodes que impliquin el mínim sofriment i que li provoquin una pèrdua 
de consciència immediata. 

 
Article 5. 
 

D’acord amb la normativa vigent, els posseïdors de gossos i/o altres animals domèstics 
estaran obligats a vacunar-los o fer els tractaments contra aquelles malalties objecte 
de prevenció. 
 
Cada propietari i/o posseïdor haurà de disposar de la corresponent cartilla sanitària, 
en la qual s’especificaran les característiques de l’animal, el seu estat sanitari i les 
dades precises de la identitat del propietari. 

 
Article 6. 
 

Els propietaris dels animals de companyia que hagin agredit i lesionat alguna persona estan 

obligats a: 

 

1. Facilitar les dades de l’animal agressor i les seves pròpies a la persona agredida, als 
seus representants legals i a les autoritats competents que ho sol·licitin. 

2. Comunicar-ho al departament de Sanitat de l’Ajuntament en un termini màxim de 24 
hores posteriors als fets i posar-se a disposició de les autoritats municipals. 

3. Sotmetre l’animal agressor a l’observació veterinària obligatòria en el centre municipal 
de zoonosi o, prèvia autorització, en qualsevol consulta veterinària d’exercici lliure i 
seguir les disposicions que determini el veterinari. 

4. Presentar al departament de Sanitat, o on aquest determini, la documentació 
sanitària de l’animal i el certificat veterinari de l’observació veterinària en un termini no 
superior a les 48 hores de produïda la lesió i als 14 dies d’iniciada l’observació 
veterinària. 

5. Comunicar al departament de Sanitat qualsevol incidència que es produeixi (mort de 
l’animal, robatori, pèrdua, desaparició, trasllat) durant el període d’observació 
veterinària. 

6. Quan les circumstàncies ho aconsellin, i l’autoritat sanitària municipal ho consideri 
necessari, es podrà obligar a recloure l’animal agressor al dipòsit municipals d’animals 
per sotmetre’l al període d’observació veterinària. 

 
Si l’animal té propietari conegut, les despeses de manteniment aniran a càrrec seu. 
 

Si el propietari de l’animal agressor no tingués la documentació adequada, es podrà iniciar el 
corresponent expedient sancionador. 

 
 
Capítol II 
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Cens municipal 
 
Article 7. 
Els posseïdors de gossos i gats han de censar els animals en el corresponent cens 
municipal dins del termini màxim de tres mesos a comptar de la data de naixement o 
d’adquisició de l’animal. 
 
Article 8. 
D’acord amb la Llei 3/1994, de modificació de la Llei 3/1988, de Protecció dels animals, és 
obligatòria la identificació censal per un dels següents sistemes: tatuatge indeleble, 
microxip o altres. 
 
Pel que respecta als gats, i fins a l’1 de gener de 1998, l’obligatorietat de la seva 
identificació només afecta als provinents dels establiments de cria i venda autoritzats. 
 
Article 9. 
En el moment del registre al corresponent cens municipal, es lliurarà al propietari la xapa 
censal municipal, la qual s’haurà de col·locar a l’animal i renovar cada any, en els 
períodes establerts per l’autoritat sanitària municipal. 
 
 
 
Article 10. 
 
Lla mort o la desaparició de l’animal s’haurà de comunicar al  cens municipal esmentat 
en un termini màxim de 15 dies des de la data de la mort o desaparició, i alhora s’ha de 
presentar la documentació de l’animal. 

 
Les persones que transfereixen la propietat d’un animal o que canvien d’adreça o de 
població estan obligats a comunicar aquest fet i les dades del nou propietari i/o la nova 
adreça al cens municipal esmentat en un termini no superior a 15 dies. 

 
 
Capítol III 
 

Normes de convivència i tracte dels animals de companyia 
 
Article 11. 
 

Els propietaris i posseïdors d’animals de companyia tenen la obligació de mantenir-los en 

condicions higièniques i sanitàries adequades, i en aquest sentit hauran d’estar correctament 

vacunats, desparasitats, allotjats i controlats.  En cap cas es poden tindre més de tres animals per 

domicili. 

 
 
 
Article 12. 
 

L’Ajuntament autoritzarà la tinença d’animals en domicilis particulars sempre que es 

compleixin les condicions següents: 
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a) la custòdia de l’animal no ha de representar cap perill sanitari ni cap incomoditat 

per als veïns o per altres animals.  Tanmateix serà d’aplicació l’article 8è de les 
vigents Ordenances de Policia i Bon Govern d’aquest municipi. 

b) Es tindrà en compte si les comunitats de veïns o de propietaris han previst la 
possibilitat de tenir animals en els habitatges, i si no hi ha cap impediment sobre això 
en el reglament de les referides comunitats. 

 
Article 13. 
 

De conformitat amb la legislació aplicable, es prohibeix expressament: 

 
a) maltractar o agredir físicament els animals o sotmetre’ls a qualsevol altra 

pràctica que els irrogui sofriment o danys injustificats. 
b) Abandonar-los. 
c) Mantenir-los en instal·lacions indegudes des del punt de vista higiènic i sanitari. 
d) Practicar-los mutilacions, llevat de les controlades pels veterinaris en cas de 

necessitat, o per mantenir les característiques de la raça. 
e) No facilitar-los l’alimentació necessària per a subsistir. 
f) Fer-ne donació com a premi, recompensa o regal de compensació per altres 

adquisicions de naturalesa distinta a la transacció onerosa d’animals. 
g) Vendre’ls a laboratoris o clíniques sense control de l’Administració. 
h) Vendre’ls a menors de catorze anys i a incapacitats sense l’autorització dels qui 

en tenen la pàtria potestat o la custòdia. 
i) Exercir la venda ambulant d’animals de companyia. 
j) L’ús d’animals en espectacles, lluites i altres activitats si impliquen sofriment, burles 

o tractaments antinaturals, o bé si poden ferir la sensibilitat d eles persones que 
els contemplen. 

k) Deixar als animals sense cap tipus d’atenció durant més de tres dies. 
 
Article 14. 
 

1. Els gossos de vigilància han  d’estar sota la vigilància dels seus propietaris o 
persones responsables, els quals han de tenir-los de manera que els vianants no 
prenguin cap mal ni que l’animal pugui abandonar el recinte i atacar a qui circuli 
per la via pública. 

2. S’haurà de col·locar en lloc visible un rètol advertint del perill de l’existència d’un 
gos vigilant al recinte. 

 
Article 15. 
 

El posseïdor d’un animal, sens perjudici de la responsabilitat subsidiària del propietari, és 

responsable dels danys, dels perjudicis i de les molèsties que ocasioni a les persones, a les 

coses, a les vies i als espais públics i al medi natural en general, d’acord amb el que estableix 

l’article 1905 del Codi Civil. 
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TÍTOL II 
 
PRESÈNCIA D’ANIMALS A LA VIA PÚBLICA I ESTABLIMENTS PÚBLICS 
 
Article 16, Ordenances de Policia i de Bon Govern. 
 

1. A les vies públiques els gossos aniran proveïts de corretja o cadena i collar amb la 
xapa numerada del cens. 

2. Hauran de circular amb morrió tots aquells gossos, la perillositat dels quals sigui 
raonablement previsible, d’acord amb la seva naturalesa i les seves 
característiques. 

3. L’autoritat municipal podrà ordenar l’ús de morrió quan les circumstàncies així ho 
aconsellin i mentre aquestes circumstàncies no canviïn. 

 
Article 17. 
 

1. El trasllat de gossos i de gats per mitjà de transport públic es realitzarà d’acord amb 
les disposicions vigents i les dicti la Generalitat de Catalunya o les autoritats 
competents en cadascun dels casos. 

 
2. Els gossos i gats podran circular lliurament en els transports públics urbans, sempre 

que vagin acompanyats pel seu amo i gaudeixin de les condicions higièniques i 
sanitàries i de seguretat que preveuen les ordenances. 

 
Article 18. 
 

1. Els posseïdors de gossos i de gats han d’adoptar mesures perquè les deposicions 
fecals dels animals no embrutin voravies, zones de vianants, parcs, parcs infantils i en 
general qualsevol lloc destinat al trànsit de vianants.  Igualment són responsables de 
recollir els excrements convenientment mitjançant bosses de plàstic o paper, o 
recollidor especialment indicat a l’efecte.  Tanmateix els gossos i gats no podran 
entrar en els llocs on l’autoritat municipal ho prohibeix. 

 
2. Queda prohibit deixar les deposicions fecals dels gossos i dels gats a les vies públiques 

i, en general, a qualsevol lloc i establiment públic.  Els propietaris dels animals són 
responsables de l’eliminació correcta d’aquestes deposicions.  En cas que es 
produeixi la infracció d’aquesta norma, els agents de l’autoritat podran requerir al 
propietari o a la persona que condueixi l’animal que procedeixi a retirar les 
deposicions; si no ho fa, els agents podran imposar la sanció pertinent. 

 
 
Capítol IV 
 

Recollida de gossos i gats  errants 
 
Article 20. 
 

1. Es considera que u  animal està abandonat si no porta la identificació censal o cap 
identificació de l’origen o del propietari ni va acompanyat de cap persona.  En aquest 
supòsit, l’Ajuntament o, si escau, l’entitat supramunicipal corresponent s’han de fer 
càrrec de l’animal i l’han de retenir fins que es recuperi, es cedeixi o es sacrifiqui. 
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2. El termini per recuperar un animal sense identificació és de set dies. 
 

 
3. Cas que l’animal porti la placa d’identificació, els corresponents serveis municipals 

avisaran el propietari, que disposarà d’un termini de deu dies per recuperar-los, 
abonant prèviament les despeses que hagi originat el manteniment.  Un cop 
transcorregut aquest temps, si el propietari no ha satisfet l’abonament de les despeses, 
l’animal es considerarà legalment abandonat. 

 
Article 21. 
 

Un cop transcorregut el termini reglamentari per a la recuperació dels animals, 
l’Ajuntament podrà donar-los en adopció, prèviament esterilitzats, o sacrificar-los. 
 
Tant el sacrifici com l’esterilització es faran sota control de la inspecció veterinària 
municipal i utilitzant mètodes que impliquin el mínim de sofriment i que provoquin una 
pèrdua de consciència immediata. 

 
Càpitol V 
 
SANCIONS 
 
Article 22. 
 

D’acord amb el que disposa l’article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora 

de les bases de règim local, la infracció dels preceptes d’aquesta ordenança serà 

sancionada per aquest Ajuntament o proposada per aquest a altres instàncies de 

l’Administració quan, per la naturalesa o la gravetat de la infracció, la sanció a imposar 

sigui superior, segons la legislació específica que fos aplicable, segons el quadre de 

sancions especificat. Las infraccions lleus estan sancionades amb una multa de 100 euros 

fins 400 euros; les greus, amb una multa de 401 euros fins 2.000 euros, i les molt greus, amb 

una multa de 2.001 euros fins 20.000 euros. 

 
El règim d’infraccions i sancions d’aquesta ordenança s’adapta al que es disposa en els articles 
del títol XII de la Llei de protecció dels animals, 3/1988, del 4 de març, del Parlament de 
Catalunya (DOGC 967, 18.3.1987), i a la Llei 3/1988, de Protecció dels animals. 

 
En situacions d’infracció reiterativa (més de 4 vegades en les faltes lleus, 2 vegades en les faltes 
greus i en les faltes molt greus), en un termini no inferior a un any l’animal podrà ser comissat per 
l’Ajuntament.” 
 

El regidor d’EPM, Sr. Delgado, manifesta que les multes li semblem molt 

cares i el regidor d’ERC, Sr. Cusell manifesta que creu que millora força 

l’anterior. 
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Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb el vot a 

favor de la totalitat dels regidors a excepció dels regidors del grup municipal 

d’EPM, que voten en contra. 

 

18.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DE 
LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DELS SERVEIS D’INTERVENCIÓ INTEGRAL DE 
L’ADMINISTRACIÓ MUNICIPAL EN LES ACTIVITATS I INSTAL·LACIONS. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la ordenança, en els termes 
següents: 
 
“ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DELS SERVEIS D'INTERVENCIÓ 
INTEGRAL DE L'ADMINISTRACIÓ MUNICIPAL EN LES ACTIVITATS I INSTAL·LACIONS. 
 
Article 1. Fonament i naturalesa 
 
En ús de les facultats concedides per l'article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
Reguladora de les bases del règim local i per l'article 57 de la Llei del Parlament de 
Catalunya 3/1998, de 27 de febrer, de la Intervenció integral de l'Administració ambiental, i a 
l’empara del previst als articles 57 i 20.4.i) del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 
Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRHL), de conformitat amb el 
que disposen els articles 15 a 19 d’aquest text legal, l’Ajuntament estableix la taxa per la 
prestació dels serveis d'intervenció integral de l'Administració municipal en les activitats i 
instal·lacions, que es regirà per la present Ordenança fiscal. 
 
Article 2. Fet imposable 
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa l'activitat municipal, tant tècnica com 
administrativa, que tendeix a verificar i comprovar si les activitats i instal·lacions que es 
desenvolupin o realitzin en el terme municipal de Cànoves i Samalús s'ajusten al marc 
normatiu integrat per: la Directiva 2008/1/CE del Parlament Europeu i del Consell, de 15de gener 
de 2008, la Llei 3/1998, de 27 de febrer, de la intervenció integral de 
l'administració ambiental (en endavant LIIA), la Llei del Parlament de Catalunya 4/2004, d’1 de 
juliol, Reguladora del procés d’adequació de les activitats d’incidència ambiental al que 
estableix la Llei 3/1998, modificada per les Lleis 12/2006, de 27 de juliol i 17/2007, de 21 de 
desembre, el Decret 50/2005, de 29 de març, pel qual es desplega la Llei 4/2004, el Decret 
136/1999, de 18 de maig, pel qual s'aprova el Reglament general de desplegament de la LIIA 
(en endavant RIIA), el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, 
activitats i serveis dels ens locals (en endavant ROAS) i la Ordenança Reguladora de la 
Intervenció Integral de l'Administració Municipal en les Activitats i Instal·lacions vigent. 
 
2. Concretament, constitueix el fet imposable de la taxa la prestació dels serveis que 
s'especifiquen a les tarifes contingudes a l'article 6 d'aquesta ordenança. 
 
Article 3. Subjectes Passius 
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1. Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es refereix 
l'article 35.4 de la Llei General Tributària, titulars de l'activitat i/o instal·lació que fonamenti la 
intervenció integral de l'administració municipal. 
 
2. Els subjectes passius que resideixin a l’estranger durant més de sis mesos de cada 
any natural, estaran obligats a designar un representant amb domicili en territori 
espanyol i a comunicar la designació a l’Ajuntament. 
 
Article 4. Responsables 
 
1. Són responsables tributaris les persones físiques i jurídiques determinades com a 
tals a la Llei General Tributària i a l’Ordenança General. 
 
2. La derivació de responsabilitat requerirà que, prèvia audiència de l’interessat, es 
dicti acte administratiu, en els termes previstos a la Llei General Tributària. 
 
Article 5. Beneficis fiscals 
 
No es concedirà cap exempció ni bonificació en l’exacció de la taxa. 
 
Article 6. Quota tributària 
 
La quantia de la taxa serà la resultant d'aplicar les següents tarifes: 
 
PROCEDIMENT 
 
1. Activitats de nova instal·lació o legalitzades que introdueixin canvis 
substancials, sotmeses a règims d'autorització, de llicències ambientals, 
de llicències municipals d'activitat i de permisos municipals d'obertura, 
segons la classificació de l'Ordenança reguladora de la Intervenció 
integral de l'administració municipal en les activitats i instal·lacions. 
(ORDIIACM) 
 
1.1. Activitats sotmeses al règim d'autorització ambiental (Annex I de 
l'ORDIIACM) . . . . . . .   1565,49 € 
 
1.2. Activitats sotmeses al règim de llicència ambiental (Annex II.1 i II.2 de 
l'ORDIIACM.) . . . . . . . .2348,24 € 
 
1.3. Activitats sotmeses al règim de llicència municipal d'activitats (Annex 
III de l'ORDIIACM) . . . . . . .   600 € 
 
1.4. Activitats sotmeses al règim de permís municipal d'obertura (Annex IV 
de l'ORDIIACM) . . . . . . .   350 € 
 
2.1. Adequació d'activitats degudament legalitzades sotmeses al règim 
d'autorització ambiental (Annex I de l'ORDIIACM) . . .   1.565,49 € 
 
2.2. Adequació d'activitats degudament legalitzades sotmeses al règim de 
llicència ambiental (Annex II de l'ORDIIACM) . . .      2.348,24 € 
 
3. Revisions anticipades d'activitats degudament legalitzades sotmeses 
als règims d'autoritzacions, de llicències ambientals, de llicències 
municipals d'activitats. 
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3.1. Revisions anticipades d'activitats sotmeses al règim d'autorització 
ambiental (Annex I de l'ORDIIACM) . . . .   782,75 € 
 
3.2. Revisions anticipades d'activitats sotmeses al règim de llicència 
ambiental (Annex II.1 i II.2 de l'ORDIIACM) . . .   1.174,12 € 
 
3.3. Revisions anticipades d'activitats sotmeses al règim de llicència 
municipal (Annex III de l'ORDIIACM) . . . . . 250 € 
 
4. Revisions periòdiques d'activitats degudament legalitzades sotmeses 
als règims d'autoritzacions i de llicències ambientals. 
 
4.1. Revisions periòdiques d'activitats sotmeses al règim d'autorització 
ambiental (Annex I de l'ORDIIACM) . . . . . 782,75 € 
 
4.2. Revisions periòdiques d'activitats sotmeses al règim de llicència 
ambiental (Annex II.1 i II.2 de l'ORDIIACM) . . . . 1.174,12 € 
 
5. Controls periòdics d'activitats degudament legalitzades sotmeses als 
règims d'autoritzacions i de llicències ambientals 
 
5.1. Controls periòdics d'activitats sotmeses al règim d'autorització 
ambiental (Annex I de l'ORDIIACM) . . . . .1.174,12 € 
 
5.2. Controls periòdics d'activitats sotmeses al règim de llicència ambiental 
(Annex II.1 i II.2 de l'ORDIIACM) . . . . .1.174,12 € 
 
6. Sol.licitud de certificat de compatibilitat urbanística (per activitats 
incloses en els annexos I, II.1 i II.2 de l'ORDIIACM) . . .  25 € 
 
7. Sol.licitud de classificació d'activitat dins dels annexos de l'ORDIIACM   50 € 
 
8. Visites de control inicial, periòdic i successives  
(Per cada visita de comprovació municipal) . . . .   90 € 
 
Article 7. Acreditament 
 
1. La taxa s’acredita i neix l’obligació de contribuir quan s'iniciï l'activitat municipal que 
constitueix el fet imposable. A aquests efectes, s'entendrà iniciada la dita activitat en la 
data de presentació de la sol·licitud que iniciï el corresponent procediment, si el subjecte passiu 
la formula expressament. 
 
2. Quan el procediment s'iniciï d’ofici o a instància de persona diferent al subjecte passiu, la taxa 
s’acreditarà en la data en què es dicti la resolució d'incoació del corresponent procediment. 
 
3. Quan l’activitat o la instal·lació es desenvolupin o es realitzin sense haver-se verificat o 
comprovat prèviament per l'Ajuntament que s'ajusten al marc normatiu a que fa referència 
l’article 2 d'aquesta Ordenança, la taxa s'acreditarà quan s'iniciï efectivament l'activitat 
municipal que constitueix el fet imposable. 
 
4. Una vegada iniciada l'obligació de contribuir, no estarà afectada de cap manera per la  
denegació de l' objecte dels corresponents procediments a que es refereix l’article 2, o per la 
seva concessió supeditada a condicions, ni per la renúncia o desistiment del 
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sol·licitant després que s'hagi resolt el procediment corresponent. 
 
Article 8. Règim de declaració i ingrés 
 
1. La taxa s’exigirà en règim d’autoliquidació quan els procediments s’iniciïn a instància 
del subjecte passiu. A aquests efectes, quan es presenti la sol·licitud que iniciï l’actuació o 
l’expedient es complimentarà també degudament l’imprès d’autoliquidació.  
 
L’interessat haurà d’adjuntar a la sol·licitud l’acreditació d’haver efectuat el pagament de la 
taxa. 
 
2. En els supòsits diferents de l’anterior, la taxa serà liquidada per l’Administració, que la 
notificarà al subjecte passiu, per al seu pagament. 
 
Article 9. Infraccions i sancions 
 
Pel que respecta a les infraccions i sancions tributàries que, en relació a la taxa 
regulada en aquesta Ordenança, resultin procedents, s’aplicarà el que disposa la Llei 
General Tributària i l’Ordenança General. 
 
Disposició Addicional.  
 
Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les referències que fa als annexos de la LIIA, 
amb motiu de la promulgació de normes posteriors. 
 
1. Els preceptes d'aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin 
aspectes de la legislació estatal i autonòmica, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, amb el 
mateix sentit i abast, en el moment en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i 
reglamentaris de què porten causa. 
 
2. Les adaptacions, ampliacions o modificacions dels annexos de la LIIA que es portin a terme 
per via legal o reglamentària es consideraran, a tots els efectes, automàticament incorporades 
al contingut de la present ordenança i, així mateix, al contingut i àmbit d'aplicació dels annexos 
a què aquesta es remet o fa referència. Aquesta previsió s'entén referida en tot cas als annexos 
I, II.1, II.2 i III del RIIA. 
 
3. També s'hauran de considerar incorporades a la present ordenança les disposicions o 
prescripcions derivades de la reglamentació que dicti la Generalitat de Catalunya en 
desplegament de la LIIA, incloent-hi les normes, criteris o directrius formalitzades a través 
d'annexos o nomenclàtors. Aquesta previsió s'entén referida, com a mínim, a tots els annexos i 
nomenclàtors aprovats pel RIIA. 
 
Disposició final 
 
Aquesta Ordenança, aprovada provisionalment pel Ple de l’Ajuntament en sessió 
celebrada a Cànoves i Samalús, el 26 de novembre de 2009, i aprovada definitivament 
el dia ___________________i que entrarà en vigor el dia 1 de gener de 2010, continuarà vigent 
mentre no s’acordi la modificació o derogació expressa. En cas de 
modificació parcial, els articles no modificats continuaran vigents.” 
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 El regidor d’ERC manifesta que hi ha coses que no s’acaben 

d’entendre, replicant el Sr. Alcalde que en tot allò que no s’entengui o hi hagin 

dubtes es pot consultar a la Secretaria, perquè el Secretari es per tots els 

regidors, i no només de l’equip de govern. 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que si es tracta d’una 

ordenança tipus, contestant el Sr. Secretari que si. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb el vot a 

favor de tots els grups, a excepció del regidor d’ERC, que s’absté. 

 
19.- DONAR COMPTE DE LA PROVIDÈNCIA DE DATA 7 D’OCTUBRE DE 2009, 
DICTADA EN EL PROCEDIMENT “RECURSO ORDINARIO 153/2005-C EJECUCION 
8/09-C” 
 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la providència de data 7 

d’octubre de 2009, dictada en el procediment “Recurso ordinario 153/2005-C 

Ejecución 8/09-C” 

 

 El ple en queda assabentat. 

 
20.- PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚMERO 142 DE DATA 
3 DE NOVEMBRE DE 2009, RELATIU A LA INCOACIÓ D’UN EXPEDIENT D’ENDERROC 
DE LA MASIA DE CAN TEIXIDOR. 
 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura al decret d’alcaldia num. 142, 
del tenor literal següent: 
 
 “DECRET D’ALCALDIA NÚM.142/ Cànoves i Samalús, 3 de novembre de  
2009. 
 

Vist que en data 30 d’abril de 2009, la Sala del contenciós-administratiu del 

Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, resolent la apel·lació interposada 

contra la sentència del Jutjat contenciós-administratiu núm. 9 en el si del recurs 
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153/2005-C (i núm. 165/2005 per acumulació) va dictar Sentència que en la 

seva part dispositiva s’establia textualment; 

 

“ESTIMAMOS en parte los recursos de apelación interpuestos por las 

representaciones del Ayuntamiento de Cànoves i Samalús i de Don Luis López 

Vázquez, contra la sentencia arriba indicada del Juzgado de lo contencioso-

Administrativo núm. 9 de Barcelona, dictada en los autos núm. 153/2005, en el 

sentido de rechazar la fundamentación del fallo apelado consistente en que 

el Camí de Can Teixidor “es un bien demanial y como tal imprescriptible” y 

REVOCAR el fallo de la sentencia apelada únicamente en cuanto: - 

DECLARAR “que el acuerdo de la Junta de Gobierno Local de Cànoves i 

Samalús de 28 de enero de 2005, por el que se desestima la revesión de la 

licencia de modificación del Camí de Can Teixidor (...) es contrario a 

Derecho”; en cuanto DECLARA “la Nulidad de la licencia de modificación del 

Camí de Can Teixidor a que se refiere la resolución impugnada” y, en cuanto 

ORDENO al Ayuntamiento de Cànoves i Samalús a RESTITUIR EL CAMINO DE 

CAN TEIXIDOR al trazado inmediatamente anterior a la modificación de autos, 

según publican las Normas Urbanísticas del municipio. Para ello deberá 

derribarse la parte o totalidad de la edifición de Can Teixidor que invada el 

camino”. Desestimando las demás pretensiones de las partes apelantes. 

 

Y ESTIMAMOS la adhesión a la apelación de la Generalitat de Catalunya y la 

adhesión a la apelación de la representación de D. Alfonso Martínez Bretau y 

REVOCAMOS la Sentencia apelada en tanto en cuanto no estima que las 

licencias de obra objeto del proceso son nulas de pleno derecho por haberse 

concedido prescindiendo total y absolutamente del procedimiento 

legalmente previsto (artículo 62.1.e) de la Ley 30/1992, del Régimen Jurídico de 

las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común en los 

términos expuestos en el apartado “A” del fundamento de derecho Tercero; y 

ESTIMAMOS en parte los recursos contenciosos-administrativos interpuestos por 
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la Generalitat de Catalunya y la representación del sr. Martínez, únicamente 

en el sentido de: 1) DECLARAR la nulidad del acuerdo del Ayuntamiento de 

Cànoves i Samalús de 28 de enero de 2005 en cuanto destima la revisión de 

oficio por nulidad de licencia de obras de reconstrucción de la Masia de Can 

Teixidor, concedida por el Ayuntamiento el 8.11.1996, y de la licencia de obras 

de la ampliación de la planta subterráneo de dicha masia, concedida por el 

Ayuntamiento el 3.6.1997,2) DECLARAR la nulidad de pleno derecho de estas 

licencias de obras concedidas por el Ayuntamiento demandado 8.11.1996 y 

3.6.1997; y 3) ORDENAR la demolición de todo lo construido al amparo de estas 

licencias de obras. Desestimando las demás pretensiones de las partes 

apeladas/adheridas a la apelación.”  

 

Vist que la representació del sr. Alfonso Martínez Bretau ha sol·licitat davant del 

Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 9 de Barcelona, l’execució de la 

referenciada Sentència. 

 

És per tot això, que es proposa l’adopció dels següents 

 

ACORDS; 

 

PRIMER.- Incoar procediment d'enderroc de la Masia de Can Teixidor ubicada 

al terme municipal de Cànoves i Samalús, de conformitat amb la sentència de 

data 30 d’abril de 2009, la Secció 3ª de Sala del Contenciós-Administratiu del 

Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. 

 

SEGON.- Encarregar als tècnics municipals una valoració econòmica del cost 

de l'enderroc de la Masia de Can Teixidor i la redacció del projecte tècnic 

corresponent i projecte de seguretat, degudament visats, per a 

l'enderrocament de la mateixa. 
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TERCER.- Un cop feta la valoració i redactats els projectes corresponents, 

aquests seran aprovats per Ple de la Corporació, procedir a adjudicar els 

treballs d'enderroc a una empresa capacitada de conformitat amb els 

procediments d'adjudicació previstos a la legislació vigent sobre contractació 

administrativa. 

 

QUART.- Facultar l'Alcalde President per tal que realitzi tants actes i gestions 

com calguin per a l'execució dels presents acords. 

 

CINQUE.- Comunicar el present acord al propietari de la Masia de Can 

Teixidor,  així com a la Secció Tercera de la Sala de lo Contenciós Administratiu 

del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.” 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que si hi ha alguna despesa a càrrec de 

l’Ajuntament, el seu grup demanarà que es creï una comissió informativa amb 

tots els grups per depurar responsabilitats. 

 

 El regidor Sr. Jurado manifesta que aquest afer a acabat com ja deia el 

seu grup i que les persones que hagin intervingut hauran de pagar el que 

pertoqui. 

 

 A aquestes manifestacions s’hi uneix el regidor d’ERC, manifestant que si 

realment hi ha responsabilitats, s’hauran d’assumir. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que la proposta que en el seu dia va fer el 

regidor del PPC era molt greu i que hagués comportat anar directament al 

Jutjat però que ja ha donat les ordres pertinents als serveis jurídics perquè 

esbrinin si hi ha alguna responsabilitat a depurar per part d’algú. 
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 El regidor del PPC manifesta que la responsabilitat es del qui en aquell 

moment era el responsable màxim de l’ajuntament. 

 

 El Sr. Alcalde replica que ell no farà de jutge ni dirà que es el que s’ha 

de fer ni amb qui. 

 

 El Sr. Delgado manifesta que caldria crear una comissió d’investigació, 

manifestant el Sr. Alcalde que les investigacions ja estan en marxa i que 

s’informarà puntualment a cada grup. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a 

favor del tots els regidors a excepció d’ERC que s’absté. 

 

21.- PROPOSTA D’APROVACIÓ D’UN MANIFEST SOBRE LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE. 
 

 Per part del Sr. Alcalde es llegeix el següent manifest: 

 

“MANIFEST 25 DE NOVEMBRE 2009 

 

Avui, dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones, les 

institucions públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat, les 

diputacions i els ajuntaments, volem expressar el nostre condol per la mort de: 

 

Maria del Mar, Meryem, Weiyu, Natasa, Maria Teresa, Nadia, Maria Robiria, 

Hilda, Josefa i Reyes,  

 

víctimes de la violència masclista a Catalunya aquest any 2009, femicidis que, 

any rere any, ens mostren la terrible dimensió d’aquest problema. Segons 

declaracions de les Nacions Unides, actualment podem afirmar que la 

violència contra les dones i llurs fills i filles s’ha convertit en una de les més clares 
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manifestacions de vulneració dels drets humans referents a la integritat física i 

moral, la dignitat, la salut i la seguretat de les dones. Destrossa vides, fractura 

famílies i comunitats i és un impediment per al ple desenvolupament 

econòmic, polític, social i cultural dels pobles i ciutats del món. 

 

A Catalunya, la Llei del dret de les dones a eradicar la violència masclista, que 

constitueix un gran pas en l’abordatge d’aquesta problemàtica, va ser 

aprovada per unanimitat pel Parlament ara fa més d’un any. En aquests 

moments, el Govern de la Generalitat, amb la col·laboració dels ens locals i 

supramunicipals, està realitzant el desplegament reglamentari que ha de 

permetre la seva total implantació a tots els territoris del nostre país.  

 

Aquest marc legal aposta per posar les dones en el centre de les polítiques 

públiques, per tal que aquestes siguin subjectes de drets i no només objectes 

de protecció. Alhora, reconeix el caràcter estructural de la violència masclista, 

és a dir, parteix de la premissa que es tracta d’ una problemàtica arrelada a 

les nostres societats i lligada amb les formes de ser, de sentir-se i de relacionar-

se de dones i homes. Aquest reconeixement comporta, entre altres coses, 

actuar més enllà de la violència que té lloc en la parella i la família. Així, la 

violència en l’àmbit laboral i en l’àmbit sociocomunitari, com són les agressions 

sexuals, les mutilacions genitals femenines, els matrimonis forçosos, o el tràfic i 

explotació sexual de dones i nenes, entre d’altres, són també objecte 

d’atenció per part de les institucions catalanes, les quals estem esmerçant tots 

els esforços i recursos al nostre abast per tal de fer-hi front. 

 

Però, l’èxit de totes les mesures que s’estan tirant endavant també exigeix el 

compromís i la implicació de la societat civil, per tal d’avançar conjuntament i  

amb contundència en l’eradicació de la violència masclista. Aquesta voluntat 

ha d’impregnar tota la ciutadania i arrelar en la seva memòria col·lectiva, tot 

arraconant els nínxols culturals que impedeixen que les relacions entre els sexes 
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estiguin basades en l’autonomia, el respecte i en la llibertat. I, en aquest sentit, 

les tasques de sensibilització per al canvi d’imaginaris culturals basats encara 

en estereotips sexistes, constitueix un camí imprescindible. 

 

Les institucions públiques catalanes ens comprometem, en el marc simbòlic 

d’aquesta diada, a seguir treballant per un país on l’eradicació de la violència 

masclista sigui, algun dia, una fita complida.” 

 

Acabada la lectura, el Sr. Alcade demana al plenari fer un minut de 

silenci per totes les dones víctimes de la violència masclista. 

 

El Ple, en peu, guarda un minut de silenci. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 
22.-  PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DEL “PROJECTE D’INTERCONNEXIÓ 
MUNICIPAL D’AIGUA PER L’ABASTAMENT DEL MUNICIPI.” 

 

El Sr. Alcalde posa de manifest que les obres de portada d’aigua des de 

la planta d’ATLL estan molt endavant i que cal aprovar un projecte per la 

distribució interior de l’aigua, que es el que es proposa ara. 

 

El regidor Sr. Delgado manifesta la seva satisfacció de que, d’en mica 

en mica, es vagi endavant amb el tema de l’aigua. 

 

El regidor d’ERC pregunta si s’han necessitat camions cisterna, 

manifestant la Sra. Aguilera que si, i que durant dos mesos. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 
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23.- PROPOSTA DE SOL·LICITUD D’UNA SUBVENCÓ DE 500.000 € A L’AGÈNCIA 
CATALANA DE L’AIGUA PER L’EXECUCIÓ DEL PROJECTE “PROJECTE 
D’INTERCONNEXIÓ MUNICIPAL D’AIGUA PER L’ABASTAMENT DEL MUNICIPI.” 

 

El Sr. Alcalde proposa al Plenari demanar a l’agencia catalana de 

l’aigua, una subvenció de mig milió d’euros per poder adjudicar les obres del 

projecte aprovat anteriorment, de forma inicial. 

 

La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

Propostes de l’Entesa del Progrés per Cànoves i Samalús 

 

24.- PROPOSTA QUE DE MANERA URGENT I EXPEDITIVA LA RETIRADA DE VEHICLES 

ABANDONATS QUE ROMANEN A LA PARCEL·LA UBICADA A LA CANTONADA 

DELS CARRERS ORENETA AMB EL PASSATGE DE LA PERDIU. INCLONET TAMBÉ LA 

NETEJA TOTAL DE LA SUPERFICIE DE LA PARCEL·LA I EL TANCAMENT DE LA 

CONSTRUCCIÓ SITUADA A LA MATEIXA. PER RAONS URGENTS DE SALUBRITAT. 

(S’ESTÀ CREANT UNA PLAGA DE MÚRIDS). PROPOSTA DE DONAR-LI EL MÍNIM DE 

TEMPS QUE PER LLEI ES PUGUI ATORGAR. I, EN CAS DE NEGATIVA PER PART DEL 

PROPIETARI QUE, L’AJUNTAMENT ASSUMEIXI LES TASQUES DE NETEJA 

DEMANDADES. 

 

El regidor Sr. Delgado manifesta que la proposta es prou clara i que es 

un tema reincident i molt greu, que afecta a la salut pública. Manifesta que hi 

ha una construcció a mitges i que s’hi fica gent. Afegeix que tot això crea por 

al veïnat. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que hi ha molts expedients oberts per temes 

semblants i que ara, amb la nova ordenança que s’ha aprovat, es podrà 

perseguir amb mes contundència totes aquestes infraccions. 
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El Sr. Delgado manifesta que aquesta es la tercera vegada que es porta 

aquesta proposta al Ple. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

25.- PROPOSTA PER APLICAR EL MATEIX CRITERI PER AL NUM. 1 DEL CARRER 

ORENETA EN QUAN A NETEJA DE PARCEL·LA ES REFEREIX. 

 

El Sr. Delgado manifesta que hi ha restes de tot tipus i que a demés es un 

lloc fosc. 

 

La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

26.- PROPOSTA PER SUBSANAR LES DEFICIÈNCIES HORARIES DE L’AUTOBÚS DE 

LÍNIA, ADEQUANT-LES ALES NECESSITATS DELS CIUTADANS. 

 

 El Sr. Alcalde demanar que s’acotin més les propostes, per exemple, els 

horaris, quan, com,... El Sr. Delgado explica que es problema està en quant a 

l’horari i s’ofereix,, conjuntament amb el seu grup per la elaboració d’un horari. 

 

 Intervé el Sr. Alcalde manifestant que fins ara hi havia 2 autobusos i ara 

n’hi han 11, i a cost zero pels veïns, Afegeix que tot requereix un establiment, 

poc a poc i que ja s’han fet reunions amb la Generalitat de Catalunya i el 

Consell Comarcal. Manifesta el Sr. Alcalde que creu que es cosa de dies que 

la Generalitat de Catalunya i el Consell Comarcal es posin d’acord. 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que no acaba d’entendre el 

que passa, ja que el nostre municipi es petit i disseminat i que altres consells 

comarcals es deuen trobat en el mateix problema, Considera el Sr. Jurado que 
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el problema entre la Generalitat i el consell comarcal es fals i que això es una 

aixecada de camisa. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que dir  que el Consell Comarcal està 

mentint es una mica agosarat i que convocarà al gerent del Consell Comarcal 

davant de tota la ciutadania perquè doni les explicacions pertinents i que ell 

serà el primer en demanar-li. 

 

La Sra.  Aguilera, del PSC, dirigint-se al Sr. Jurado li manifesta que ella li 

va ensenyar l’autorització de la Generalitat de Catalunya i que això es farà 

únicament en aquest municipi.  

La Sra. Aguilera manifesta que s’ha fet un informe a través dels vigilants 

municipals sobre el número de persones que va amb l’autobús: gent gran, 

persones que van a la ESO, etc... 

 

El Sr. Alcalde intervé per manifestar que va tenir un dinar amb el 

president del Consell Comarcal i li va ensenyar les parades i sobre tot la de Les 

Garrigues. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

27.- PROPOSTA DE LA CREACIÓ D’UN LOCAL SOCIAL PELS VEÏNS DE CANOVES 

RESIDENCIAL (CAN CASADEMUNT), O L’ÚS DEL JA EXISTENT EN LES MATEIXES 

CONDICIONS I CARATERÍSTIQUES QUE ELS ALTRES LOCALS SOCIALS DEL POBLE. 

 

El Sr. Delgado introdueix el tema dient que els veïns de Cànoves 

Residencial (Can Casademunt) també tenen dret a comptar amb un local 

social propi, com la resta d’urbanitzacions del municipi. El Sr. Alcalde li demana 

al Sr. Delgado que precisi la seva proposta i digui “on” faria aquest local. 
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El Sr. Delgado manifesta que es podria fer servir el local social de la 

plaça de l’Ajuntament. 

 

El regidor d’ERC manifesta que creu que la proposta es una mica 

malvada i que el model “local/associació” no es massa funcional. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que la sobirania ha de ser dels veïns i que 

l’Ajuntament no hi pot intercedir. 

 

Posat l’afer a votació es desestima amb els vots en contra del PSC, CIU i 

PPC, l’abstenció del grup d’ERC i el vot a favor dels tres regidors d’EPM. 

 

28.- AFERS URGENTS. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa votar la urgència d’incloure en 

l’ordre del dia l’aprovació del plec de clàusules que ha de regir el concurs per 

l’adjudicació de les obres de Ca L’Esmandia. 

 

 La urgència es aprovada per unanimitat. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona compte del Plec de Clàusules, del 

tenor literal següent: 

 

“MODEL DE PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS 

 

 

CLÀUSULA PRIMERA. Objecte i Qualificació 
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 L’objecte del contracte és la realització de les obres de CONSTRUCCIO 

D’UN LOCAL SOCIAL A CA L’ESMANDIA, d’acord amb el projecte aprovat 

definitivament 

 

El contracte definit té la qualificació de contracte administratiu d’obres 

tal i com estableix l’article 6 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes 

del sector públic.  

 

CLÀUSULA SEGONA. Procediment de Selecció i Adjudicació 

 

La forma d’adjudicació del contracte d’obres serà el procediment obert, 

en el que tot empresari interessat pot presentar una proposició, quedant 

exclosa tota negociació dels termes del contracte, d’acord amb l’article 141 

de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic. 

 

Per a la valoració de les proposicions i la determinació de l’oferta 

econòmicament més avantatjosa s’ha d’atendre a diversos criteris 

directament vinculats a l’objecte del contracte, de conformitat amb l’article 

134.1 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic i amb 

la clàusula desena d’aquest plec.  

 

CLÀUSULA TERCERA. El Perfil de Contractant 

 

Amb la finalitat d’assegurar la transparència i l’accés públic a la 

informació relativa a la seva activitat contractual, i sense perjudici de la 

utilització d’altres mitjans de publicitat, aquest Ajuntament compta amb el 

perfil de contractant al que es tindrà accés segons les especificacions que es 

regulen en la pàgina web següent: www.canovesisamalus.cat. 
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CLÀUSULA QUARTA. Preu del Contracte 

 

El preu del present contracte ascendeix a la quantia de  338.000,00  

euros; el preu cert anterior queda desglossat en un valor estimat de 291.379,31 

euros i en l’Impost sobre el Valor Afegit de 46.620,69 euros. 

 

El preu s’abonarà amb càrrec al vigent pressupost municipal; existint 

crèdit suficient fins a l’import aprovat per l’ajuntament, quedant acreditada la 

plena disponibilitat de les següents aportacions que permeten finançar el 

contracte2.  

 

 

CLÀUSULA CINQUENA. Duració del Contracte 

 

La duració del contracte d’obres serà de DEU mesos. 

 

L’execució del contracte d’obres començarà amb l’acta de 

comprovació del replantejament en el termini de DEU dies des de la data de 

formalització del contracte.  

 

CLÀUSULA SISENA. Acreditació de l’Aptitud per a Contractar 

 

Podran presentar proposicions les persones naturals o jurídiques, 

espanyoles o estrangeres, que tinguin plena capacitat d’obrar, no estiguin 

incurses en prohibicions per a contractar, i acreditin la seva solvència 

econòmica, financera i tècnica o professional. 

 

1. La capacitat d’obrar de l’empresari s’acreditarà: 
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a. Dels empresaris que fossin persones jurídiques mitjançant l’escriptura o 

document de constitució, els estatuts o l’acte fundacional, en el que constin 

les normes per les quals es regula la seva activitat, degudament inscrits, si 

s’escau, en el registre públic que correspongui, segons el tipus de persona 

jurídica de la que es tracti. 

 

b. Dels empresaris no espanyols que siguin nacionals d’Estats membres de 

la Unió Europea per la seva inscripció en el registre procedent d’acord amb la 

legislació de l’Estat on estan establerts, o mitjançant la presentació d’una 

declaració jurada o un certificat, en els termes que s’estableixin 

reglamentàriament, d’acord amb les disposicions comunitàries d’aplicació. 

 

c. Dels demés empresaris estrangers, amb informe de la Missió 

Diplomàtica Permanent d’Espanya en l’Estat corresponent o de l’Oficina 

Consular de l’àmbit territorial on es trobi el domicili de l’empresa. 

 

2. La prova, per part dels empresaris, de la no concurrència d’alguna de 

les prohibicions per a contractar regulades en l’article 49 de la Llei 30/2007, de 

30 d’octubre, de contractes del sector públic es pot realitzar: 

 

a. Mitjançant testimoni judicial o certificació administrativa, segons els 

casos, i quan aquest document no pugui ser expedit per l’autoritat competent, 

pot ser substituït per una declaració responsable atorgada davant una 

autoritat administrativa, notari públic o organisme professional qualificat. 

 

b. Quan es tracti d’empreses d’Estats membres de la Unió Europea i 

aquesta possibilitat estigui prevista en la legislació de l’Estat respectiu, es pot 

també substituir per una declaració responsable, atorgada davant una 

autoritat judicial. 
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3. La solvència de l’empresari: 

 

3.1 La solvència econòmica i financera de l’empresari es pot acreditar 

per un o diversos dels mitjans següents: 

 

a) Declaracions apropiades d’entitats financeres o, si s’escau, justificant 

de l’existència d’una assegurança d’indemnització per riscos professionals.  

 

b) Els comptes anuals presentats en el Registre Mercantil o en el registre 

oficial que correspongui. Els empresaris no obligats a presentar els comptes en 

registres oficials poden aportar, com a mitjà alternatiu d’acreditació, els llibres 

de comptabilitat degudament legalitzats.  

 

c) Declaració sobre el volum global de negocis i, si s’escau, sobre el 

volum de negocis en l’àmbit d’activitats corresponent a l’objecte del 

contracte, referit com a màxim als tres últims exercicis disponibles en funció de 

la data de creació o d’inici de les activitats de l’empresari, en la mesura en 

que es disposi de les referències d’aquest volum de negocis. 

 

3.2. En els contractes d’obres, la solvència tècnica de l’empresari pot ser 

acreditada per un o diversos dels mitjans següents: 

 

 a) Relació de les obres executades en el curs dels cinc últims anys, 

avalada per certificats de bona execució per les obres més importants; 

aquests certificats indicaran l’import, les dates i el lloc d’execució de les obres i 

es precisarà si es realitzaren segons les regles per les quals es regeix la professió i 

si es dugueren normalment a bon terme; si s’escau, aquests certificats seran 

comunicats directament a l’òrgan de contractació per l’autoritat competent.  
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b) Declaració indicant els tècnics o les unitats tècniques, estiguin o no 

integrades en l’empresa, dels que aquesta disposi per a l’execució de les 

obres, especialment els responsables del control de qualitat, acompanyada 

dels documents acreditatius corresponents. 

 

c) Títols acadèmics i professionals de l’empresari i dels directius de 

l’empresa i, en particular, del responsable o responsables de les obres.  

 

d) Quan s’escaigui, indicació de les mesures de gestió mediambiental 

que l’empresari pot aplicar a l’executar el contracte. 

 

e) Declaració sobre la plantilla mitjana anual de l’empresa i la 

importància del seu personal directiu durant els tres últims anys, acompanyada 

de la documentació justificativa corresponent. 

 

f) Declaració indicant la maquinària, material i equip tècnic del qual es 

disposarà per a l’execució de les obres, a la que s’adjuntarà la documentació 

acreditativa pertinent. 

 

          CLÀUSULA SETENA. Classificació del Contractista 

 

Donada la quantia del present contracte i de conformitat amb el que 

preveu l’article 25.1 del Reial decret legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel qual 

s’aprova el text refós de la Llei de contractes de les administracions públiques, 

encara en vigor tal i com estableix la disposició transitòria cinquena de la Llei 

30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, per a contractar NO 

serà requisit que l’empresari disposi de cap classificació. 

 

CLÀUSULA VUITENA. Presentació de Proposicions i Documentació 
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Administrativa 

 

Les ofertes es presentaran a l’Ajuntament, C/ de l’Ajuntament s/n, en 

horari d’atenció al públic, dins del termini de vint-i-sis dies hàbils comptats a 

partir del dia següent al de publicació de l’anunci de licitació en el Butlletí 

Oficial de la Província de Barcelona i en el perfil de contractant. 

 

Les proposicions es poden presentar, per correu, per telefax, o per mitjans 

electrònics, informàtics o telemàtics, en qualssevol dels llocs establerts en 

l’article 38.4 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les 

administracions públiques i del procediment administratiu comú. 

 

Quan les proposicions s’enviïn per correu, l’empresari ha de justificar la 

data d’imposició de l’enviament a l’oficina de Correus i anunciar a l’òrgan de 

contractació la remissió de l’oferta mitjançant tèlex, fax o telegrama en el 

mateix dia, consignant el número de l’expedient, títol complet de l’objecte del 

contracte i nom del licitador.  

 

L’acreditació de la recepció del citat tèlex, fax o telegrama s’efectuarà 

mitjançant diligència estesa en el mateix document pel secretari municipal. 

Sense la concurrència d’ambdós requisits, no serà admesa la proposició si és 

rebuda per l’òrgan de contractació amb posterioritat a la data de finalització 

del termini assenyalat en l’anunci de licitació. En tot cas, transcorreguts els deu 

dies següents a aquesta data sense que s’hagi rebut la documentació, no serà 

admesa. 

 

Els mitjans electrònics, informàtics i telemàtics utilitzables han de complir, a 

més, els requisits establerts en la disposició addicional dinovena de la Llei 

30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic. 
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Cada licitador no pot presentar més d’una proposició. Tampoc pot 

subscriure cap proposta en unió temporal amb altres si ho ha fet 

individualment o figurés en més d’una unió temporal. La infracció d’aquestes 

normes donarà lloc a la no admissió de totes les propostes que hagi subscrit. 

 

La presentació d’una proposició suposa l’acceptació incondicionada 

per l’empresari de les clàusules del present plec. 

 

Les proposicions per a prendre part en la licitació es presentaran en dos 

sobres tancats, signats pel licitador i amb indicació del domicili a efectes de 

notificacions, en els quals es farà constar la denominació del sobre i la 

llegenda «Proposició per a licitar a la contractació d’obres de CONSTRUCCIO 

D’UN LOCAL SOCIAL A CA L’ESMANDIA ». La denominació dels sobres és la 

següent: 

 

— Sobre «A»: Documentació Administrativa. 

— Sobre «B»: Proposició Econòmica i Documentació Tècnica. 

 

Els documents a incloure en cada sobre han de ser originals o còpies 

autentificades, conforme a la legislació en vigor. 

 

Dins de cada sobre, s’inclouran els següents documents així com una 

relació enumerada d’aquests: 

 

SOBRE «A» 

DOCUMENTACIÓ ADMINISTRATIVA3
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a) Documents que acrediten la personalitat jurídica de l’empresari. 

 

b) Documents que acrediten la representació. 

 

— Els que compareguin o signin proposicions en nom d’altre, presentaran 

còpia notarial del poder de representació, validada pel secretari de la 

corporació. 

— Si el licitador fos una persona jurídica, aquest poder ha de figurar inscrit 

en el Registre Mercantil, quan sigui legalment exigible. 

— Igualment la persona amb poder validat a efectes de representació, 

ha d’acompanyar fotocòpia compulsada administrativament o testimoni 

notarial del seu document nacional d’identitat. 

 

c) Declaració responsable de no estar incurs en una prohibició per a 

contractar de les recollides en l’article 49 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, 

de contractes del sector públic. 

 

Aquesta declaració inclourà la manifestació de trobar-se al corrent del 

compliment de les obligacions tributàries i amb la Seguritat Social imposades 

per les disposicions vigents, sense perjudici de que la justificació acreditativa 

d’aquest requisit s’ha de presentar, abans de l’adjudicació definitiva, per 

l’empresari a favor del qual aquesta s’efectuï.  

 

d) Els que acreditin la classificació de l’empresa, si s’escau, o justifiquin els 

requisits de la seva solvència econòmica, financera i tècnica o professional. 

 

Si l’empresa es trobés pendent de classificació, ha d’aportar el document 

acreditatiu d’haver presentat la corresponent sol·licitud, havent de justificar la 

possessió de la classificació exigida en el termini previst en les normes de 
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desenvolupament de la Llei 30/2007 per a la subsanació de defectes o 

omissions en la documentació. 

 

e) Resguard acreditatiu d’haver constituït la garantia provisional per 

import de 2% del pressupost del contracte.  

 

f) Les empreses estrangeres presentaran declaració de submissió a la 

jurisdicció dels jutjats i tribunals espanyols de qualsevol ordre, per a totes les 

incidències que de forma directa o indirecta poguessin sorgir del contracte, 

amb renúncia, si s’escau, al fur jurisdiccional estranger que pogués 

correspondre al licitador. 

 

SOBRE «B» 

PROPOSICIÓ ECONÒMICA I DOCUMENTACIÓ TÈCNICA 

 

a) Proposició econòmica. 

 

Es presentarà conforme al següent model: 

 

«El Sr. _________________________, amb domicili a efectes de notificacions a 

_____________, c/ ____________________, núm. ___, amb DNI núm. _________, en 

representació de l’entitat ___________________, amb CIF núm. ___________, 

assabentat de l’expedient per a la contractació de les obres de ___________ 

per procediment obert, oferta econòmicament més avantatjosa, diversos 

criteris d’adjudicació, anunciat en el Butlletí Oficial de la Província núm. ___, de 

data _______, i en el perfil de contractant, faig constar que conec el plec que 

serveix de base al contracte i l’accepto íntegrament, prenent part de la 

licitació i comprometent-me a dur a terme l’objecte del contracte per l’import 

de _________________ euros i ___________ euros corresponents a l’Impost sobre el 

Valor Afegit. 
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A ____________, a ___ de ________ de 20__. 

 

 

Signatura del licitador, 

 

 

Signatura: _________________». 

 

b) Documents que permetin a la mesa de contractació valorar les 

condicions de les ofertes segons els criteris d’adjudicació. 

 

CLÀUSULA NOVENA. Garantia Provisional 

 

Els licitadors han de constituir una garantia provisional per import del 2% 

del pressupost del contracte, que respondrà del manteniment de les seves 

ofertes fins a l’adjudicació provisional del contracte. 

 

La garantia provisional es dipositarà: 

 

— En la Caixa General de Dipòsits o en les seves sucursals enquadrades 

en les delegacions d’Economia i Hisenda, o en la caixa o establiment públic 

equivalent de les comunitats autònomes o entitats locals contractants davant 

les que hagin de tenir efecte quan es tracti de garanties en efectiu.  

— Davant de l’òrgan de contractació, quan es tracti de certificats 

d’immobilització de valors anotats, d’avals o de certificats d’assegurança de 

caució. 
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La garantia provisional s’extingirà automàticament i serà retornada als 

licitadors immediatament després de l’adjudicació definitiva del contracte. En 

tot cas, la garantia serà retinguda a l’adjudicatari fins que procedeixi a la 

constitució de la garantia definitiva, i confiscada a les empreses que retirin 

injustificadament la seva proposició abans de l’adjudicació.  

 

L’adjudicatari pot aplicar l’import de la garantia provisional a la definitiva 

o procedir a una nova constitució d’aquesta última, en el cas del qual la 

garantia provisional es cancel·larà simultàniament a la constitució de la 

definitiva. 

 

CLÀUSULA DESENA. Criteris d’Adjudicació 

 

Per a la valoració de les proposicions i la determinació de l’oferta 

econòmicament més avantatjosa s’atendrà a diversos criteris d’adjudicació 

que es puntuaran en ordre decreixent: 

 

1. Millores tècniques i/o alternatives de l'obra: fins a 10 punts. Es podran 

aportar millores en qualitat, en més obra de la prevista en el Projecte i en 

millores en el sistema constructiu. El licitador haurà de presentar una memòria 

pormenoritzada de les millores ofertades, fent constar el valor detallat de 

cadascuna.  

 

2. Preu: fins a 5 punts. Baixa ofertada en relació al preu base de licitació, 

a raó de 1 punt per cada 2 punts enters percentuals de baixa ofertada. 

S'entendrà que l'oferta econòmica és temerària quan la proposta econòmica 

presentada excedeixi el percentatge. En aquest supòsit, la Mesa de 

Contractació pot rebutjar l'oferta per baixa temerària.  
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3. Experiència acreditada en obres públiques municipals de 

característiques i pressupost similar: fins a 5 punts. En aquest cas, per la seva 

acreditació caldrà aportar un informe de les diferents Administracions 

adjudicatàries de les obres en les que es constati que es va executar l'obra 

correctament sense cap incidència i que es va executar dins dels terminis 

establerts en el Projecte d'obres.  

 

4. Relació de maquinària pròpia o subcontracta, assignada a l’obra 

permanent. En cas de subcontractació es valorarà la proximitat de la seu a 

l’obra: fins a 5 punts.  

 

5. Es valorarà la capacitat de reacció de l’empresa, amb la disponibilitat 

de personal en horari no laboral, per actuar en cas de necessitat urgent, per a 

avaries en els serveis urbans afectats per l’obra o per qüestions de seguretat. 

L’empresa haurà de fer constar les dades del personal, situació i temps de 

resposta: fins a 5 punts.  

 

6. Mitjans tècnics i elements auxiliars de l’obra. Es valorarà la ràpida 

disponibilitat dels elements de l’obra, no previstos, i d’ús puntual, amb 

emmagatzematge o acopi proper a l’obra i la disponibilitat d’elements de 

protecció de les actuacions urgents en matèria de seguretat: fins a 5 punts.  

 

7. Personal propi o subcontractat, adscrits a l’obra en horari complert, 

amb noms i categoria professional: fins a 3 punts.  

 

8. Reducció del termini previst per a l’execució de les obres: 1 punt per 

cada mes de menys o fracció superior a 15 dies de reducció del termini 

inicialment previst de 12 mesos. Tanmateix, s’ha de tenir en compte que una 

reducció excessiva del termini que no es justifiqui serà considerada temerària i 

no es valorarà.  

 82



 

9. Garantia addicional de les obres: 0,1 punts per cada mes suplementari 

del termini de garantia inicialment previst d’un any.  

 

CLÀUSULA ONZENA. Mesa de Contractació 

 

La mesa de contractació, d’acord amb l’establert en el punt 10 de la 

disposició addicional segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes 

del sector públic, estarà presidida per un membre de la corporació o un 

funcionari d’aquesta, i en formaran part, com a vocals, el secretari o, si 

s’escau, el titular de l’òrgan que tingui atribuïda la funció d’assessorament 

jurídic, i l’interventor, així com aquells altres que es designin per l’òrgan de 

contractació entre el personal funcionari de carrera o personal laboral al servei 

de la corporació, o membres electes d’aquesta, sense que el seu nombre, en 

total, sigui inferior a tres. Actuarà com a secretari un funcionari de la 

corporació. 

 

Conformen la mesa de contractació els següents membres: 

 

— Sr. Josep Lluís Lopez i Carrasco, que actuarà com a president de la 

mesa. 

— Sr. Francesc d'A Serras i Ortuño, vocal (secretari de la corporació). 

Sra. Lourdes Aguilera Bedmar, vocal. 

Sr. Jaume Serrat i Vila, vocal. 

— Sra. Neus Torres Badosa, que actuarà com a secretaria de la mesa. 

 

CLÀUSULA DOTZENA. Prerrogatives de l’Administració 
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L’òrgan de contractació, de conformitat amb l’article 194 de la Llei 

30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, ostenta les següents 

prerrogatives: 

 

a) Interpretació del contracte. 

b) Resolució dels dubtes que ofereixi el seu compliment. 

c) Modificació del contracte per raons d’interès públic. 

d) Acordar la resolució del contracte i determinar els seus efectes. 

 

CLÀUSULA TRETZENA. Obertura de Proposicions i Adjudicació Provisional 

 

La mesa de contractació es constituirà el primer dia hàbil després de la 

finalització del termini de presentació de les proposicions, a les 12 hores. Si 

aquest dia fos dissabte, la reunió es formalitzarà el proper dilluns o dia h 

Qualificarà la documentació administrativa continguda en els sobres «A».  

 

I posteriorment, procedirà a l’obertura i examen del sobre «B», podent la 

mesa sol·licitar en aquest moment tots els informes tècnics que consideri 

necessaris. 

 

Rebuts els informes, i reunida de nou la mesa de contractació, realitzarà 

proposta d’adjudicació provisional al òrgan de contractació.  

 

L’adjudicació provisional del contracte s’ha d’efectuar en el termini de 

quinze dies des de l’obertura de les proposicions, havent de notificar-la als 

licitadors i publicant-la en el Butlletí Oficial de la Província i en el perfil de 

contractant. 
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La proposta d’adjudicació no crea cap dret a favor del licitador proposat 

davant l’Administració. No obstant això, quan l’òrgan de contractació no 

adjudiqui el contracte d’acord amb la proposta formulada ha de motivar la 

seva decisió. 

 

CLÀUSULA CATORZENA. Garantia Definitiva 

 

Els que resultin adjudicataris provisionals dels contractes han de constituir 

una garantia del 5% de l’import d’adjudicació, exclòs l’Impost sobre el Valor 

Afegit. 

 

Aquesta garantia s’ha de prestar en alguna de les següents formes: 

 

a) En efectiu o en valors de Deute Públic, amb subjecció, en cada cas, a 

les condicions establertes en les normes de desenvolupament d’aquesta Llei. 

L’efectiu i els certificats d’immobilització dels valors anotats es dipositaran en la 

Caixa General de Dipòsits o en les seves sucursals enquadrades en les 

delegacions d’Economia i Hisenda, o en les caixes o establiments públics 

equivalents de les comunitats autònomes o entitats locals contractants davant 

les que hagin de tenir efecte, en la forma i amb les condicions que les normes 

de desenvolupament d’aquesta Llei estableixin.  

 

b) Mitjançant aval, prestat en la forma i condicions que estableixin les 

normes de desenvolupament d’aquesta Llei, per algun dels bancs, caixes 

d’estalvis, cooperatives de crèdit, establiments financers de crèdit i societats 

de garantia recíproca autoritzats per a operar a Espanya, que s’haurà de 

dipositar en els establiments assenyalats en la lletra a) anterior.  
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c) Mitjançant contracte d’assegurança de caució, celebrat en la forma i 

condicions que les normes de desenvolupament d’aquesta Llei estableixin, 

amb una entitat asseguradora autoritzada per a operar en el ram. El certificat 

de l’assegurança s’ha de lliurar en els establiments assenyalats en la lletra a 

anterior. 

 

La garantia no serà retornada o cancel·lada fins que no s’hagi produït el 

venciment del termini de garantia i s’hagi complert satisfactòriament el 

contracte. 

 

Aquesta garantia respondrà als conceptes inclosos en l’article 88 de la 

Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic. 

 

CLÀUSULA QUINZENA. Ofertes amb Valors Anormals o Desproporcionats 

 

El caràcter desproporcionat o anormal de les ofertes s’apreciarà en 

funció dels paràmetres assenyalats a la clàusula desena. Excepcionalment, els 

serveis tècnics municipals, a la vista d’algun paràmetre de dificil o molt 

qüestionable compliment, podran deixar de valorar la oferta, en aquell 

paràmetre exclusivament. 

 

CLÀUSULA SETZENA. Adjudicació Definitiva 

 

L’elevació a definitiva de l’adjudicació provisional no es pot produir 

abans de que transcorrin quinze dies hàbils comptats des del següent a la 

publicació d’aquella en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el 

perfil de contractant. 
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Durant aquest termini, l’adjudicatari provisional ha d’aportar els 

documents acreditatius d’estar al corrent de les seves obligacions tributàries i 

de la Seguritat Social, d’haver constituït la garantia definitiva, i d’haver abonat 

tots els anuncis de licitació. Així mateix, es pot exigir motivadament a 

l’adjudicatari que acrediti novament la seva personalitat i capacitat per a 

contractar. 

 

L’adjudicació provisional s’ha d’elevar a definitiva dins dels deu dies 

hàbils següents a aquell en que expiri el termini de quinze dies anterior, sempre 

que l’adjudicatari hagi presentat la documentació assenyalada i constituït la 

garantia definitiva. 

 

Quan no procedeixi l’adjudicació definitiva del contracte al licitador que 

hagués resultat adjudicatari provisional per no complir les condicions 

necessàries, abans de procedir a una nova convocatòria l’Administració pot 

efectuar una nova adjudicació provisional al licitador o licitadors següents a 

aquell, per l’ordre en que hagin quedat classificades les seves ofertes, sempre 

que això fos possible i que el nou adjudicatari hagi prestat la seva conformitat, 

en el cas del qual se li concedirà a un termini de deu dies hàbils per a 

complimentar el que s’ha assenyalat en el segon paràgraf de l’apartat 

anterior.  

 

CLÀUSULA DISSETENA. Formalització del Contracte 

 

La formalització del contracte en document administratiu s’efectuarà dins 

dels deu dies hàbils següents a comptar des de la data de la notificació de 

l’adjudicació definitiva, constituint aquest document títol suficient per a 

accedir a qualsevol registre públic.  
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El contractista pot sol·licitar que el contracte s’elevi a escriptura pública, 

essent a càrrec seu les despeses corresponents. 

 

CLÀUSULA DIVUITENA. Drets i Obligacions de l’Adjudicatari 

 

A més de les obligacions generales derivades del règim jurídic del present 

contracte, són obligacions específiques del contractista les següents: 

 

A) Abonaments al contractista. 

 

L’expedició de les certificacions de l’obra executada s’efectuarà en els 

terminis que assenyali el director d’obra. L’obra certificada es valorarà 

conforme als preus del projecte tècnic i les certificacions tindran sempre 

caràcter provisional, quedant subjectes a la medició i certificació que es pugui 

fer en la liquidació final, no suposant, per tant, ni aprovació ni recepció de les 

obres que comprenguin. 

 

El contractista pot desenvolupar els treballs amb major celeritat que la 

necessària per a executar les obres en el termini contractual, excepte que a 

judici de la direcció de les obres existissin raons per a estimar-ho inconvenient.  

 

Es podran verificar abonaments a compte, prèvia petició escrita del 

contractista per abassegament de materials, instal·lacions i equips adscrits a 

l’obra, en la forma i amb les garanties que, a tal efecte, determinen l’article 

215 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, i 

articles 155 a 157 del RGLCAP.  

 

B) Obligacions del contractista. 
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A més de les obligacions generals derivades del règim jurídic del present 

contracte, són obligacions específiques del contractista les següents: 

 

— Obligacions laborals i socials. El contractista està obligat al compliment 

de les disposicions vigents en matèria laboral, de seguretat social i de 

prevenció de riscos laborals. 

 

— El contractista està obligat a dedicar o a adscriure a l’execució del 

contracte els mitjans personals o materials suficients (article 53.2 de la Llei 

30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic). 

 

— El contractista està obligat al compliment dels requisits previstos en 

l’article 210 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic 

per als casos de subcontractació.  

 

— Senyalització de les obres. El contractista està obligat a instal·lar a 

càrrec seu, les senyalitzacions precises per a indicar l’accés a l’obra, la 

circulació en la zona que ocupen els treballs i els punts de possible perill deguts 

a la marxa d’aquells, tant en aquesta zona com en els seus límits i 

immediacions. 

 

— El contractista ha de complir les previsions recollides en el pla de 

seguritat i salut en el treball. 

 

Despeses exigibles al contractista. Són a càrrec del contractista les 

 despeses i impostos de l’anunci o anuncis de licitació i adjudicació fins al 

límit màxim de 500 euros de la formalització del contracte, així com qualssevol 

altres que resultin d’aplicació, segons les disposicions vigents en la forma i 

quantia que aquestes assenyalin. En cas que ho exigeixi alguna de les 
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administracions que finança l’obra, el contractista instal·larà a càrrec seu els 

cartells d’identificació de l’obra, amb les característiques que s’estableixin. 

 

El contractista haurà d’abonar el cost d’un reportatge de fotografies  

Virtuals en tres dimensions, pel millor seguiment per part de l’Ajuntament i 

els veïns del sector, fins a un màxim de 2.500 € (iva inclòs) 

 

CLÀUSULA DINOVENA. Pla de Seguretat i Salut en el Treball 

 

Formalitzat el contracte l’adjudicatari elaborarà un pla de seguretat i 

salut en el treball de l’obra, ajustat a l’estudi de seguretat i salut del projecte, 

en el que s’analitzin, estudiïn, desenvolupin i complementin les previsions 

contingudes en aquests. 

 

En el citat pla s’inclouran, si s’escau, les propostes de mesures alternatives 

de prevenció que el contractista proposi amb la corresponent justificació 

tècnica, que no podran implicar disminució del nivell de protecció previst en 

l’estudi. 

 

El pla serà aprovat per l’ajuntament, abans de l’inici de l’obra, previ 

informe del coordinador en matèria de seguretat i salut o de la direcció 

facultativa de la obra, si no fos preceptiu designar Coordinador, i es 

comunicarà a l’autoritat laboral. Efectuat aquest tràmit es procedirà a l’acta 

de replantejament i inici de l’obra.  

 

CLÀUSULA VINTENA. Revisió de Preus 
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El preu d’aquest contracte pot ser objecte de revisió sempre que 

s’hagués executat, al menys, en el 20% del seu import i hagués transcorregut 

un any des de la seva adjudicació. 

 

CLÀUSULA VINT-I-UNENA. Recepció i Termini de Garantia 

 

A la recepció de les obres a la seva finalització concorrerà el responsable 

del contracte, si s’hagués anomenat, o un facultatiu designat per 

l’Administració representant d’aquesta, el facultatiu encarregat de la direcció 

de les obres i el contractista assistit, si ho estima oportú, del seu facultatiu.  

 

Dins del termini de tres mesos comptats a partir de la recepció, l’òrgan de 

contractació ha d’aprovar la certificació final de les obres executades, que 

serà abonada al contractista a compte de la liquidació del contracte.  

 

Si es troben les obres en bon estat i de conformitat amb les prescripcions 

previstes, el funcionari tècnic designat per l’Administració contractant i 

representant d’aquesta, les donarà per rebudes, aixecant la corresponent 

acta i començant aleshores el termini de garantia.  

 

Quan les obres no es trobin en estat de ser rebudes es farà constar així en 

l’acta i el seu director assenyalarà els defectes observats i detallarà les 

instruccions precises fixant un termini per a solucionar-los. Si transcorregut el 

citat termini el contractista no ho hagués efectuat, se li pot concedir un altre 

nou termini improrrogable o declarar resolt el contracte.  

 

S’estableix un termini de garantia d’un any a comptar des de la data de 

recepció de les obres. 

 

 91



Dins del termini de quinze dies anteriors al compliment del termini de 

garantia, el director facultatiu de l’obra, d’ofici o a instància del contractista, 

redactarà un informe sobre l’estat de les obres. Si aquest fos favorable, el 

contractista quedarà rellevat de tota responsabilitat, llevat de la 

responsabilitat per vicis ocults, procedint-se a la devolució o cancel·lació de la 

garantia, a la liquidació del contracte i, si s’escau, al pagament de les 

obligacions pendents que s’ha d’efectuar en el termini de seixanta dies. En el 

cas que l’informe no fos favorable i els defectes observats es deguessin a 

deficiències en l’execució de l’obra i no a l’ús del que s’ha construït, durant el 

termini de garantia, el director facultatiu procedirà a dictar les oportunes 

instruccions al contractista per a la deguda reparació del que s’ha construït, 

concedint-li un termini durant el qual continuarà encarregat de la conservació 

de les obres, sense dret a percebre quantitat alguna per ampliació del termini 

de garantia. 

 

Si l’obra s’arruïnés amb posterioritat a l’expiració del termini de garantia 

per vicis ocults de la construcció, degut a l’incompliment del contracte per 

part del contractista, aquest respondrà dels danys i perjudicis que es manifestin 

durant un termini de quinze anys a comptar des de la recepció. 

 

CLÀUSULA VINT-I-DOSENA. Execució del Contracte 

 

L’execució del contracte d’obres començarà amb la segona acta de 

comprovació del replantejament i inici de les obres. A tal efecte, dins del 

termini que es consigni en el contracte, que no pot ser superior a un mes des 

de la data de la seva formalització excepte en casos excepcionals justificats, 

el servei de l’Administració encarregada de les obres procedirà, en presència 

del contractista, a efectuar la comprovació del replantejament fet amb 

ocasió de l’aprovació del projecte d’obres, estenent-se aquesta segona acta 
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del resultat que serà signada per ambdues parts interessades, remetent-ne un 

exemplar a l’òrgan que celebrà el contracte.  

 

Les obres s’executaran amb estricta subjecció a les estipulacions 

contingudes en el present plec de clàusules administratives particulars i al 

projecte que serveix de base al contracte i conforme a les instruccions que en 

interpretació tècnica d’aquest donessin al contractista el director facultatiu de 

les obres, en els àmbits de la seva respectiva competència. 

 

El contractista està obligat a complir el contracte dins del termini total 

fixat per a la seva realització, així com els terminis parcials assenyalats per a la 

seva execució successiva.  

 

La constitució en mora del contractista no necessitarà intimació prèvia 

per part de l’Administració.  

 

CLÀUSULA VINT-I-TRESENA. Modificació del Contracte 

 

Una vegada perfeccionat el contracte, l’òrgan de contractació només 

pot introduir-ne modificacions per raons d’interès públic i per a atendre a 

causes imprevistes, justificant degudament la seva necessitat en l’expedient. 

Cal tenir en compte que en cap cas podran afectar a les condicions 

essencials del contracte. 

 

No tindran la consideració de modificacions del contracte les 

ampliacions del seu objecte que no es puguin integrar en el projecte inicial 

mitjançant una correcció d’aquest o que consisteixin en la realització d’una 

prestació susceptible d’utilització o aprofitament independent o dirigida a 

satisfer finalitats noves no contemplades en la documentació preparatòria del 
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contracte, que han de ser contractades de forma separada, podent aplicar, si 

s’escau, el règim previst per a la contractació de prestacions complementàries 

si concorren les circumstàncies previstes en els articles 155.b) de la Llei 30/2007 

de 30 d’octubre, de contractes del sector públic. 

 

En aquest sentit, es podran adjudicar els contractes d’obres per 

procediment negociat, quan es tracti d’obres complementàries que no figurin 

en el projecte ni en el contracte, o en el projecte de concessió i el seu 

contracte inicial, però que degut a una circumstància imprevista passin a ser 

necessàries per a executar l’obra tal i com estava descrita en el projecte o en 

el contracte sense modificar-la, i l’ execució de les quals es confiï al 

contractista de l’obra principal o al concessionari de l’obra pública d’acord 

amb els preus que regeixin per al contracte primitiu o que, si s’escau, es fixin 

contradictòriament, sempre que les obres no es puguin separar tècnica o 

econòmicament del contracte primitiu sense causar grans inconvenients a 

l’Administració o que, tot i que resultin separables, siguin estrictament 

necessàries per al seu perfeccionament, i que l’import acumulat de les obres 

complementàries no superi el 50% del preu primitiu del contracte. Les demés 

obres complementàries que no reuneixin els requisits assenyalats hauran de ser 

objecte de contractació independent. 

 

No obstant això, seran obligatòries per al contractista les modificacions 

del contracte d’obres, que essent conforme amb el paràgraf primer, 

produeixin augment, reducció o supressió d’unitats d’obra o substitució d’una 

classe de fàbrica per un altra, quan aquesta sigui una de les compreses en el 

contracte. En cas de supressió o reducció d’obres, el contractista no tindrà 

dret a reclamar cap indemnització. 
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Les modificacions del contracte s’han de formalitzar conforme a 

l’establert en l’article 140 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del 

sector públic. 

 

CLÀUSULA VINT-I-QUATRENA. Penalitats per Incompliment 

 

— Quan el contractista, per causes imputables a ell mateix, hagi 

incorregut en demora respecte al compliment del termini total, l’Administració 

pot optar indistintament per la resolució del contracte o per la imposició de les 

penalitats diàries en la proporció de prevista en l’article 196.4 LCSP: de 0,20 

euros per cada 1.000 euros del preu del contracte. 

 

Cada vegada que les penalitats per demora assoleixin un múltiple del 5% 

del preu del contracte, l’òrgan de contractació estarà facultat per a procedir 

a la seva resolució o acordar la continuïtat de la seva execució amb imposició 

de noves penalitats.  

 

— Quan el contractista, per causes imputables a ell mateix, hagués 

incomplert l’execució parcial de les prestacions definides en el contracte4, 

l’Administració pot optar, indistintament, per la seva resolució o per la 

imposició de les penalitats establertes anteriorment. 

 

— Quan el contractista hagi incomplert l’adscripció a l’execució del 

contracte de mitjans personals o materials suficients, s’imposaran penalitats en 

la proporció del 10% del pressupost del contracte. 

 

Les penalitats s’imposaran per acord del òrgan de contractació, adoptat 

a proposta del responsable del contracte si s’hagués designat, que serà 
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immediatament executiu, i es faran efectives mitjançant deducció de les 

quantitats que, en concepte de pagament total o parcial, s’hagin d’abonar al 

contractista o sobre la garantia que, si s’escau, s’hagués constituït, quan no 

puguin deduir-se de les esmentades certificacions.  

 

CLÀUSULA VINT-I-CINQUENA. Resolució del Contracte 

 

La resolució del contracte tindrà lloc en els casos que s’assenyalen en 

aquest plec i en els fixats en els articles 206 i 220 de la Llei 30/2007, de 30 

d’octubre, de contractes del sector públic, i s’acordarà per l’òrgan de 

contractació, d’ofici o a instància del contractista. 

 

Quan el contracte es resolgui per culpa del contractista, es confiscarà la 

garantia definitiva, sense perjudici de la indemnització pels danys i perjudicis 

originats a l’Administració, en allò que excedeixin de l’import de la garantia. 

 

CLÀUSULA VINT-I-SISENA. Règim Jurídic del Contracte 

 

Aquest contracte té caràcter administratiu i la seva preparació, 

adjudicació, efectes i extinció es regirà per l’establer en aquest plec, i per allò 

no previst en aquest serà d’aplicació la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de 

contractes del sector públic, i el Reial decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel 

qual s’aprova el Reglament general de la Llei de Contractes de les 

administracions públiques, en tot el que no s’oposi a la Llei 30/2007; 

supletòriament s’aplicaran les restants normes de dret administratiu i, en el seu 

defecte, les normes de dret privat. 

 

 L’ordre jurisdiccional contenciós administratiu serà el competent per a 

resoldre les controvèrsies que sorgeixin entre les parts en el present contracte, 
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de conformitat amb l’establer en l’article 21.1 de la Llei 30/2007, de 30 

d’octubre, de contractes del sector públic. 

 

A Cànoves i Samalús, a 17 de novembre de 2009.” 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

Seguidament per part del Sr. Alcalde, es proposa votar la urgència per 

l’aprovació inicial d’una modificació de crèdit. La urgència es aprovada per 

unanimitat. 

 

El regidor Sr. Serrat, de CiU, llegeix el contingut de al modificació que es 

proposa, en els termes següents: 

 

“Expedient de modificació de crèdits n.º 97/09 del Pressupost en 

vigor, finançat amb càrrec a anul·lacions o baixes de crèdits d’altres 

partides, amb el resum següent: 

BAIXA 

Partida 011/3100 INTERESSOS   5.000 Euros 

Partida 011/34900 ALTRES DESPESES FINANC. 1.000 Euros. 

Partida 121/22603 JURIDICS             25.000 Euros.   

Partida 121/23001 DIETES DE PERSONAL    800 Euros.  

Partida 310/16000 QUOTES SEGURETAT SOCIAL 14.000 Euros. 

Partida 451/48901 SUBVENCIONS ASSOC.  8.000 Euros. 

Partida 452/22615 ACTIVITATS ESPORTIVES 2.000 Euros. 

Partida511/21002 VIES URBANES, CAMINS P...   18.000 Euros.  

Partida 121/22708 SERVEIS RECAP. A FAVOR  9.000 Euros.  

        82.800 euros 
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SUPLEMENT 

 

Partida 121/12100 RETRIBUCIONS COMP. FUNC. 

    (Serveis extraordinaris vigilants)  24.000 Euros. 

Partida 121/13000 RETRIBUCIONS PERSONAL LABORAL FIX 

    (Hores extres pers. Manteniment) 3.000 Euros. 

Partida 121/13100 RETRIB, PERSONAL LAB. EVENTUAL 8.000 Euros. 

Partida 121/22706 ESTUDIS I TREBALLS TÈCNICS  6.000 Euros. 

Partida 121/22100  ENERGIA ELECTRICA             10.000 Euros. 

Partida 220/21400 REPARACIO DE VEHICLES  1.000 Euros. 

Partida321/47000 APROTACIO GUARDERIA MPAL. 5.000 Euros. 

Partida 433/22109 CALEFACCIO ESCOLA  2.000 Euros. 

Partida 432/21200 REPARACIO D’EDIFICIS            17.000 Euros. 

Partida 432/21300 MAQUINARIA, INST. I UTILLATGE 3.000 Euros. 

Partida 440/2100 MANT. XARXA D’ENLLUMENAT 3.000 Euros. 

Partida 121/22108 PRODUCTES DE NETEJA    800 Euros 

         82.800 euros. 

 

El regidor d’ERC pregunta si aquests 8000 € de baixa a les 

transferències a associacions es d’alguna en particular o de totes en 

general. Contesta el Sr. Alcalde que no, que es de totes en general. 

Manifesta el Sr. Secretari que, d’acord amb l’article 169.1, per remissió 

del 177.2 del Reial Decret 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 

Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, l’expedient s’haurà de 

sotmetrà a informació pública durant el termini de quinze dies a comptar 

des de l’endemà de la inserció d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la 
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Província, per tal que els interessats examinin l’expedient i presentin les 

reclamacions que considerin convenients i que, si transcorregut aquest 

termini no es presentessin  al·legacions, l’acord es consideraria 

definitivament aprovat.  

 La proposta es aprovada per majoria absoluta, amb els vots a favor dels 

regidors del PSC, CiU i PPC, l’abstenció d’EPM i el vot en contra del regidor 

d’ERC. 

 

29.- PRECS I PREGUNTES. 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado dona lectura a un prec, en el que, prèvia 

introducció, sol.licita: 

 

1. Que s’informi al Ple sobre la situació del contenciós de Can 

Sebastianet,  

2. Que s’informi si la comissió informativa segueix vigent i funcional a 

data actual o ha estat descartada pel govern municipal. 

 

El Sr. Alcalde contesta que, pel moment, no hi ha novetats sobre el 

contenciós de Can Sebastianet i que  la comissió informativa es encara 

vigent i es convocarà quan hi hagin novetats. 

 

Seguidament, pel Sr. Secretari es dona lectura a la primera pregunta 

presentada pel grup municipal del PPC, en els termes següents: 

 

“El passat ple de 26 de març (nº 3) es va aprovar la proposta definitiva del 

reglament que ha de regir el funcionament del Consell del Poble de 

Samalús. Per quan espera el govern municipal fer operatiu aquest 
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reglament i en conseqüència el nomenament i engegada del Consell de 

Poble. 

 

El regidor Sr. Serrat manifesta que es farà la inauguració del local i es posarà 

en marxa el consell del poble, quan les obres estiguin acabades. Considera 

el Sr. Serrat que la constitució es podrà fer el mes de gener. 

 

Seguidament el Sr. Secretari dona lectura a la segona pregunta del grup 

del PPC, relativa a saber per quin motiu el municipi de Cànoves i Samalús 

no ha estat inclòs en els pressupostos de la Generalitat de 2010. 

 

El Sr. Alcalde demana al Sr. Secretari que intervingui per explicar amb mes 

detall aquests tema. El Sr. Secretari, amb la vènia, manifesta que dins del 

programa de subvencions del Pla Únic d’Obres i Serveis de la Generalitat, 

l’Ajuntament va demanar una subvenció per poder fer les obres de la nova 

llar d’infants i que, com que la petició es va fer per l’anualitat de 2009, per 

aquest motiu no surt en els pressupostos per l’any que ve. 

 

Seguidament, per part del Sr. Secretari es dona lectura a la primera 

pregunta del grup municipal d’EPM, en els termes següents: 

 

Preguntem si s’ha inspeccionat, per part de l’arquitecte municipal, 

l’esquerda del mur del dipòsit d’aigua situat al carrer del Picot. 

 

El Sr. Alcalde contesta afirmativament i dona lectura a l’informe elaborat 

pels serveis tècnics. Afegeix que s’està parlant amb aigües de Catalunya 

per les reformes. 

 

Seguidament, per part del Sr. Secretari es dona lectura a la segons 

pregunta del grup municipal d’EPM, en els termes següents: 
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S’han restaurat les teules malmeses de la teulada del cementiri municipal? 

 

El Sr. Alcalde contesta afirmativament. 

 

El regidor Sr. Delgado pregunta que què ha passat amb les obres que s’han 

fet a la sala al costat de l’Ajuntament. 

 

La regidora Sra. Aguilera contesta que es va voler fer una petita llar 

d’infants, de caràcter provisional, perquè hi havia pares que no tenien on 

deixar als seus fills, però que al final no han respost. 

 

El Sr. Delgado manifesta que al seu grup li va sobtar que es fessin aquestes 

obres quan s’està dient que l’edifici està malament. 

 

El regidor Sr. Cusell manifesta que havia presentat 24 preguntes peró que, 

amb el impàs, no s’han presentat en temps i forma i que ho deixa pel 

proper ple. 

 

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la 

sessió a les 22.45 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte 

d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 

2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 

règim local de Catalunya. 
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